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VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023 
ČESKÁ SPOLEČNOST AIDS POMOC, Z.S. 
Rok 2023 v číslech 
V průběhu roku jsme provedli 42 100 testů, z toho bylo 15 920 na HIV, 11 997 na syfilis, 
11 123 na HCV, 3060 na HBV.
 

Zachytli jsme 59 reaktivních výsledků na HIV, z nichž jsme po konfirmaci potvrdili 42 pozitiv-
ních HIV případů. Dále jsme zachytili 111 podezření na syfilis, z nichž bylo 65 případů potvrzeno. 
Také jsme diagnostikovali 200 reaktivních případů hepatitidy typu C, z nichž bylo 94 bylo konfir-
mačně potvrzeno, na hepatitidu typu B bylo reaktivních 14 případů, z kterých se potvrdili 2. 
 

Celkem jsme otestovali 16 437 osob.

Díky práci našich checkpointů se nám loni podařilo zachytit téměř každou pátou dia-
gnózu HIV v ČR (42 z celkových 253 případů – 213 mužů, 40 žen – údaje dle SZÚ)

V terénu při testování využíváme naše 4 sanitní vozy.  
 

Zodpověděli jsme 2 465 telefonických dotazů a 1 201 otázek v internetové HIV poradně.. 

Besedu o HIV s naším lektorem absolvovalo 5 917 osob.

Naši streetworkeři rozdali pří osobních setkání v gay klubech s naší cílovou skupinou mužů mají-
cích sex s muži celkem přes 85 000 preventivních balíčků (kondom  
a lubrikant), 15 000 pivních tácků a přes 10 000 bonbonů s reklamou na PrEP. 

Náš covidpoint otestoval 2408 lidí. 

Pro HIV komunitu jsme vydali šest čísel časopisu Pozitivně!.

Připravili jsme 25 podcastů pod názvem Život plus.

Hospodařili jsme s rozpočtem téměř 36 milionů Kč. 
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VEDENÍ SPOLKU 
 Mgr. Petr Kalla předseda předsednictva spolku 

 Ing. Mgr. Robert Hejzák, M.A. místopředseda předsednictva spolku 

 Mgr. Bc. Tomáš Rieger člen předsednictva spolku 

 Jiří Pavlát, MBA člen předsednictva spolku, ředitel Domu světla 

 MUDr. Zofia Bartovská, Ph.D. člen předsednictva spolku

„Naším společným cílem 
je hájení práv osob žijících 
s HIV ve společnosti, 

vyvíjení osvětové 
a preventivní činnosti 
a poskytování zdravotních, 

sociálních a dalších služeb 
nejen osobám žijícím s HIV.“

 Kontrolní komise: 
 Ing. JUDr. Zdeněk Kurka předseda kontrolní komise

 Pavla Vitmajerová 

 Mgr. Stanislav Židek   
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SLOVO ÚVODEM 
Vážení čtenáři,  

rok 2023 znamenal pro náš spolek vyrovnat se zejména s definitivním výpadkem dodatečných příjmů 
z vlastní činnosti souvisejících s koncem pandemie Covid-19, snižujícími se příjmy na prevenci ze strany 
Hlavního města Prahy a zejména velkou inflací, která ukrojila pětinu z hodnoty státních dotací. Bohužel 
na druhé výdajové straně největší výzvy zůstaly stejné – růst mzdových nákladů, uprchlická krize 
a navyšující se počet klientů ve všech oblastech kde poskytujeme zdravotní, pacientské a sociální služby.  

Organizace tyto výzvy řešila snížením počtu pracovníků a na 7 týdnů v roce uzavřela svá pracoviště. 
Ač se to zdá jako logický postup, tak dopady na straně úspor bohužel nebyly tak velké, jak jsem 
očekával. I přes restrikce provozní doby se počet klientů například na anonymní bezplatné testování 
zvýšil oproti předchozímu roku o 20 %, tedy z 13 636 na 16 440 klientů. Zájemci o testování si naše 
služby našli v jiných termínech a plánovaná finanční úspora se projevila pouze ve mzdách, a to 
za uzavřené provozní dny a zrušená pracovní místa. Naopak náklady za laboratorní služby, testy 
a zdravotnický materiál se logicky s rostoucím počtem klientů navýšily. V roce 2023 tak naše 
výdaje převýšily příjmy o téměř 200 tis. korun. Naštěstí naši činnost významně podpořila Světová 
zdravotnická organizace. Povedlo se tak zachovat většinu aktivit, zejména ve vztahu k uprchlíkům. 

Tento příspěvek píši v květnu 2024 a dosud neznáme všechny výsledky dotačních řízení pro tento rok. 
Nicméně již nyní víme, že všechny nám dosud přidělené dotace na sociální, zdravotní a pacientské služby 
byly znovu sníženy - bez ohledu na růst mezd, inflaci i rostoucí zájem klientů o prevenci. Nejvíce škrtání 
postihlo zdravotnictví, kde místo potřebných 12 milionů korun jsme obdrželi pouze 7,2 mil. Kč. (obdobně jako 
v roce 2020). Jenže reálná hodnota této sumy kvůli inflaci podstatně klesla. Na co nám v roce 2020 stačilo 
7,2 mil Kč, na to bychom v roce 2023 potřebovali 9,5 mil. korun. Znamená to, že i letos budeme muset po 
splnění dotačních podmínek omezit zejména anonymní bezplatné testování. Bohužel tentokrát radikálněji.

V České společnosti AIDS pomoc pracuji 12 let, z toho 10 let na pozici ředitele. Osobně si myslím, že 
7 let na řídící pozici takové organizace je tak akorát.  Za mého působení došlo k rozvoji organizace ve 
všech směrech. Rozšířili jsme anonymní testování o další infekce (syfilis a hepatitidy B a C). Zavedli 
jsme elektronické před-testové poradenství, sdělování výsledků přes SMS nebo v aplikaci. Byli jsme 
průkopníky v zavedení rychlotestů, sebetestů a také PrEP (pre-expoziční profylaxe). Rozšířili jsme 
bezplatné testování do regionů (Praha + 10 checkpointů) a  otevřeli vlastní venerologickou ordinaci 
s PrEPpointem. Začali jsme na festivalech nabízet testování ve velkokapacitních stanech a také ve 
4 sanitkách v regionech. Povedlo se zaregistrovat a zavést dvě nové sociální služby klienty žijící s HIV. 
Postavit jsme terapeutické místnosti v dvorním traktu Domu světla. Jsem velmi rád, že jsem se na 
všech těchto změnách mohl aktivně podílet. Řízení organizace si v průběhu jara 2024 přebírá nový 
ředitel Ing. Stanislav Pekárek. Přeji mu hodně sil a úspěchů při řízení organizace.

Stejně jako každý rok, i letos děkuji členům spolku, finančním přispěvatelům a dalším 
podporovatelům, přátelům, kamarádům a rodinám, kteří nás v naší práci podporují. 

Jiří Pavlát, ředitel Domu světla
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
ČESKÁ SPOLEČNOST AIDS POMOC, Z.S.  
Právní forma: spolek 

Sídlo organizace: Praha 8, Karlín, Malého 282/3  

Pobočky organizace mimo Prahu byly v roce 2023 v Ostravě, Olomouci, Českých Budějovicích, 
Teplicích, Hradci Králové, Ústí nad Orlicí, Ústí nad Labem, Brně, Plzni a Liberci.

IČO: 00409367    DIČ: CZ00409367 

Registrace: spolkový rejstřík vedený Městským soudem v Praze pod sp. zn. L1133 

Telefon: +420 224 814 284 

Datová schránka: rsx32j8 

E-mail: info@aids-pomoc.cz 

Web: www.aids-pomoc.cz  

Bankovní spojení:  
Provozní účty:
17337021/0100 – Komerční banka, a. s. 

IBAN: CZ30 0100 0000 0000 1733 7021; SWIFT: KOMBCZPP 

250 042 8467/2010  – Fio banka, a. s. 

IBAN: CZ10 2010 0000 0025 0042 8467; SWIFT: FIOBCZPPXXX  
 

Sbírkové účty:
260 042 8472/2010 – Fio banka, a. s. 

IBAN: CZ10 2010 0000 0026 0042 8472; SWIFT: FIOBCZPPXXX  

51-0664650217/0100 – Komerční banka, a.s. 

IBAN: CZ91 0100 0000 5106 6465 0217; SWIFT: KOMBCZPP
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KDO PODPOŘIL NAŠE
KLÍČOVÉ AKTIVITY 
Ministerstvo zdravotnictví v roce 2023 podpořilo z Národního programu boje proti AIDS 
tyto projekty: 

•	 Besedy pro mládež s lektorem žijícím s HIV

•	 Bezplatná anonymní telefonní nonstop linka a internetová poradna AIDS pomoci

•	 Bezplatné anonymní testování na HIV infekci v AIDS poradně Domu světla – předtestové 
a potestové poradenství

•	 Mobilní HIV poradny s důrazem na testování MSM v území Čech a Moravy

•	 Prevence HIV/AIDS na jižní Moravě s důrazem na skupinu MSM (včetně před a po-testového 
poradenství)

•	 Prevence HIV/AIDS na střední Moravě s důrazem na skupinu MSM (včetně před a po-
testového poradenství)

•	 Prevence HIV/AIDS v jižních Čechách s důrazem na skupinu MSM (včetně před a po-
testového poradenství)

•	 Prevence HIV/AIDS v Moravskoslezském kraji s důrazem na skupinu MSM (včetně před 
a po-testového poradenství)

•	 Prevence HIV/AIDS v oblasti Ústí nad Orlicí a okolí s důrazem na skupinu MSM (včetně před 
a po-testového poradenství)

•	 Prevence HIV/AIDS v severních Čechách s důrazem na skupinu MSM (včetně před a po-
testového poradenství)

•	 Prevence HIV/AIDS ve východních Čechách s důrazem na skupinu MSM (včetně před  
a po-testového poradenství)

•	 Prevence HIV/AIDS v západních Čechách s důrazem na skupinu MSM (včetně před a po-
testového poradenství

•	 Program prevence pro muže mající sex s muži (MSM) a komunitní program pro osoby žijící 
s HIV/AIDS

•	 Zvýšení dostupnosti HIV testování klíčové populaci v nejvyšším riziku nákazy HIV 
prostřednictvím sebetestování

Ministerstvo práce a sociálních věcí v roce 2023 podpořilo projekty:

•	 Azylový dům – Dům světla (registrovaná sociální služba pro osoby  
bez přístřeší žijící s HIV)

•	 Kontakt + (registrovaná sociální služba sociální rehabilitace, ambulantní psychosociální 
podpora pro osoby žijící s HIV a jejich blízké)

•	 CHMS Help (registrovaná sociální služba odborné sociální poradenství a ambulantní 
adiktologické poradenství pro uživatele chemsexu)
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ESF prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost plus a státního 
rozpočtu ČR: 

•	 Projekt Zavedení principů konceptu Housing First pro osoby žijící s HIV, registrační číslo: 
CZ.03.02.01/00/22_101/0001054 

Hlavní město Praha v roce 2023 podpořilo ze svého rozpočtu tyto aktivity 

•	 Azylový Dům světla – registrovaná sociální služba

•	 HIV poradny

•	 Prevence sexuálního přenosu HIV se zaměřením na mládež

•	 Mobilní testování na HIV a syfilis v ulicích Prahy

UNICEF prostřednictvím Hlavního města Prahy podpořilo v roce 2023 tyto aktivity: 

•	 Zajištění léčby uprchlíkům z Ukrajiny žijícím s HIV/AIDS na území hlavního města Prahy

•	 Vzdělávací přednášky o problematice HIV/AIDS a jiných STD pro děti ukrajinských uprchlíků 
na území Prahy

•	 Bezplatné anonymní testování na HIV a jiné STD v komunitě ukrajinských uprchlíků žijících na 
území hlavního města Prahy

Podpora společnosti GSK – GlaxoSmithKline v loňském roce byla využita:

•	 podporu provozu checkpointů pro testování infekčních nemocí na území ČR

S podporou společnosti GILEAD jsme byli schopni zajistit:

•	 bezplatné anonymní testování na HIV, HBV a syfilis napříč Českou republikou, prioritně se 
projekt věnoval testování na HIV 

S podporou Úřadu vlády ČR jsme realizovali:

•	 program Psychosociální podpory osob s problémovým užíváním chemsexu 

•	 testování osob se závislostním chováním na infekční nemoci v K-centrech České republiky

S podporou ABBVIE jsme mohli: 

•	 testovat klienty na hepatitidu C ve všech checkpointech spolku a ve spolupráci s K-centry 
v sanitkách 

S podporou O2 sme pokračovali v realizaci online interaktivních přednášek do škol na téma 
HIV a život a v rámci implementace digitálních prvků do přednášek jsme byli podpořeni při výrobě 
vzdělávacího videa, od kterého očekáváme popularizaci těchto vzdělávacích akcí.  

Díky podpoře Světové zdravotnické organizace (WHO), se kterou jsme navázali spolu-
práci v souvislosti s uprchlickou krizí způsobenou válečným konfliktem na Ukrajině, jsme začali syste-
maticky pomáhat uprchlíkům z Ukrajiny žijícím s HIV. ČSAP začala těmto lidem poskytovat a koordinovat 
lékařskou, psychosociální podporu, zajišťovat léky apod.

S podporou Královéhradeckého kraje byl zajištěn provoz HIV poradny v Hradci Králové a tím 
i dostupnost bezplatného anonymního testování na HIV, HBV, HCV a syfilis pro občany Královéhradec-
kého kraje.
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S podporou Ústeckého kraje byl zajištěn provoz a technické vybavení HIV poraden v Ústí nad 
Labem a v Teplicích a tím i dostupnost poradenství v oblasti problematiky HIV/AIDS a bezplatného 
anonymního testování na HIV, HBV, HCV a syfilis pro občany Ústeckého kraje.

S podporou Libereckého kraje byl zajištěn provoz HIV poradny v Liberci a tím i dostupnost 
bezplatného anonymního testování na HIV, HBV, HCV a syfilis pro občany Libereckého kraje.

S podporou Moravskoslezského kraje byl zajištěn provoz HIV poradny v Ostravě a tím i do-
stupnost bezplatného anonymního testování na HIV, HBV, HCV a syfilis pro občany severní Moravy.

S podporou MSD bylo zajištěno testování na HCV a HIV v regionech.

Za podpory Norských fondů jsme navázali úzkou spolupráci s organizací HIV Norge a Chem-
Friendly, přičemž cílem je dlouhodobá spolupráce, předání příkladů dobré praxe v harm-reduction 
a snižování výskytu HIV / HVB / HCV mezi uživateli chemsexu, jakož i snížení tohoto negativního jevu 
v rámci cílové skupiny.

S podporou European Health and digital executive agency a Deutsche Aidshilfe je 
zajištěna účast na projektu narovnání právního postavení lidí žijících s HIV v Evropské unii.

DUREX poskytl dar na zajištění testování a prevence na Prague Pride.

Prague Pride podpořil zajištění testovacího stanu během festivalu na Letné.

Další dary firem a fyzických osob, včetně prostředků ze sbírky Červená stužka, nebyly přísně 
účelově vázány a použili jsme je na dofinancování jednotlivých aktivit České společnosti AIDS pomoc.

Všem dárcům a podporovatelům velmi děkujeme! 
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REGIONÁLNÍ ZASTOUPENÍ 
Česká společnost AIDS pomoc v roce 2023 provozovala kromě Domu světla v Praze také poradnu 
v Ostravě, Olomouci, Teplicích, Českých Budějovicích, Hradci Králové, Ústí nad Orlicí, Ústí nad Labem, 
Brně, Plzni a Liberci. Centrální pracoviště je v Domě světla v pražském Karlíně, kde je zdravotnické 
zařízení, v němž zdarma a anonymně testujeme veřejnost na HIV, ale i další vybrané pohlavně pře-
nosné infekce. V Domě světla také funguje naše registrovaná sociální služba Azylový dům pro osoby 
bez domova žijící s HIV, ubytovna pro zájemce žijící s HIV a víceúčelový vzdělávací sál.

SOCIÁLNÍ SLUŽBA AZYLOVÝ DŮM   
Fakta: Ubytovali jsme 36 lidí bez domova žijících s HIV. 

Od roku 1999 zajišťuje Česká společnost AIDS pomoc v Domě světla azylový dům pro klienty 
s HIV infekcí. Posláním azylového domu je poskytnout individuální a důstojnou pomoc a podporu 
osobám žijícím s HIV v nepříznivé životní a sociální situaci spojené se ztrátou bydlení. Azylový 
dům je registrovanou sociální službou poskytovanou podle zákona o sociálních službách. Svým 
klientům pomáhá v co nejkratší možné době zlepšit jejich situaci a začít znovu samostatně 
fungovat ve společnosti (najít si bydlení, práci, zajistit si příjem). V roce 2023 disponoval kapacitou 
15 lůžek a ubytováno bylo celkem 36 klientů.  Už druhým rokem jsme zaznamenali výrazný nárůst 
zájmu lidí žijících s HIV o využití možnosti azylového bydlení. Zároveň s tím přibývá i klientů, kteří 
jsou motivováni svou sociální situaci s naší pomocí skutečně řešit, a díky tomu plní podmínky 
sociální služby, čímž v ní mohou setrvávat až 1 rok a získat významný čas pro práci na stabilizaci 
své sociální situace

Formou spolupráce se sociálním pracovníkem klienti získávají dostupné a odborně garantované 
služby, navíc uzpůsobené jejich situaci, potřebám a cílům. Kvalifikovaní odborníci pomáhají 
klientům rovněž při řešení každodenních problémů, často specifických pro tuto komunitu. 
Využít mohou a v roce 2023 také využívali i odbornou pomoc z oblasti zdravotní, psychologické, 
psychoterapeutické nebo právní. Cílem spolupráce je nejen okamžitá pomoc osobám žijícím s HIV 
v sociální a lidské nouzi, ale především snaha o celkové zlepšení postavení lidí žijících s HIV ve 
společnosti a pomoc s obhajobou jejich práv. 

Zároveň pokračujeme v práci s ukrajinskými uprchlíky, jejichž celková sociální situace se 
se změnami legislativy Lex Ukrajina průběžně zhoršuje, zvlášť pokud nejsou schopni plně 
pracovat. Materiální podpora ze strany českého státu se jim snížila na nepřijatelnou úroveň, 
kdy z ní většinou nejsou schopni zajistit uspokojení svých základní životních potřeb. To pro nás 
představovalo a stále přestavuje nové výzvy v oblasti sociální práce s touto specifickou skupinou 
a sociální služba azylové domy je jedním z našich hlavních nástrojů, které můžeme pro pomoc 
ukrajinským uprchlíkům využít.

Klienty sociální služby jsou lidé v různých fázích HIV infekce. Uspokojivá účinnost současné léčby 
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infekce HIV našim klientům v řadě případů umožňuje po několikatýdenní až několikaměsíční sociální 
stabilizaci návrat do běžného života bez větších omezení.  Cena za pobyt v azylovém domě odpovídá 
počtu lůžek na pokoji – dvojlůžkový pokoj: 125 Kč/den/lůžko, trojlůžkový pokoj: 120 Kč/den/lůžko.

V Domě světla také stále na sociální službu azylové domy navazuje námi provozovaná Ubytovna 
Domu světla, která není sociální službou, ale umožňuje v omezené kapacitě postoupit klientům 
z azylového domu do vyššího standardu dostupného bydlení. V roce 2023 měla ubytovna 4 místa 
ve dvou plně vybavených garsoniérách a bydlení zde běhen roku našlo celkem 6 lidí z naší cílové 
skupiny včetně nezletilého dítěte. 

SOCIÁLNÍ REHABILITACE KONTAKT+ 
Se záměrem dále rozšířit pomoc naší cílové skupině o novou, koncepční nabídku psychosociální 
podpory jsme už druhým rokem rozvíjeli provoz naší nové ambulantní sociální služby – sociální 
rehabilitace Kontakt+, která poskytuje komplexní psychosociální a antidiskriminační podporu 
lidem žijícím s HIV a jejich blízkým. Tato služba je v ČR zcela ojedinělá, takže má celostátní charak-
ter. V loňském roce se nám ji poprvé podařilo spolufinancovat z veřejných zdrojů. Od roku 2024 je 
také součástí krajské sítě sociálních služeb na území hlavního města Prahy.

Smyslem služby je pomoc klientům při zajištění specializované i všeobecné zdravotní péče, 
poskytování informací a poradenství v oblasti života s HIV, psychologická, psychoterapeutic-
ká a právní podpora. To se uskutečňuje na dvou rovinách. Jednak jde o možnost využít zdarma 
konzultace s našimi zdravotníky, sociálními pracovníky, psychology, terapeuty, adiktologem nebo 
právníkem. Druhou rovinou je úzká spolupráce s HIV centry, zejména s centrem FN Bulovka a ÚVN 
Střešovice, a také spřátelenými psychiatry a sexuology.

Kontakt+ - ambulantní centrum psychosociální podpory mělo v roce 2023: 

72 klientů (vč. 34 nově diagnostikovaných ČSAP 2023), z toho: 68 PLHIV / 4 osoby blízké

S klienty jsme uskutečnili 239 kontaktů/setkání. V přímé práci jsme s nimi strávili 289 hodin.

V rámci výkonů sociální rehabilitace jsme v roce 2023 klientům na základě jejich zakázky nej-
častěji poskytovali rehabilitačně terapeutickou podporu při řešení jejich psychických, vztahových, 
rodinných a dalších osobních problémů v dlouhodobějším programu spolupráce (58x) a psychic-
kou podporu od psychologa (56x). Významnou oblastí naší pomoci je zprostředkování informací 
o síti zdravotních, sociálních a dalších služeb, které naši klienti – lidé žijící s HIV potřebují (44x), 
a pomoc najít jim ty vhodné – nejbližší dostupné nebo často spíše vůbec ty vstřícné vůči lidem 
s tímto chronickým onemocněním (18x). Stejně tak důležitá je pro naše klienty pomoc s udrže-
ním sociálního statusu a sociálních kontaktů (15x) a pomoc při hájení jejich práv proti projevům 
diskriminace (11x). Pomáhali jsme klientům k přijetí do zdravotní a sociální péče (9x), 8 nově dia-
gnostikovaným pacientům HIV center jsme poskytovali pomoc v jejich akutní psychické a životní 
krizi. V neposlední řadě jsme v průběhu roku v několika případech klientům poskytovali mimo jiné 
základní sociální poradenství, dopomoc s obnovou narušených sociálních vztahů a s komunikací 
jejich diagnózy a také jsme se několikrát věnovali osobám blízkým lidem žijícím s HIV, kteří se na 
nás obrátili o pomoc.
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ODBORNÉ PORADENSTVÍ CHMS HELP 
CHMS Help je sociální službou odborné sociální poradenství a také jako ambulatní adiktologická 
poradna patří do systému adiktologických služeb.   Zaměřuje se na práci s uživateli chemsexu, 
čímž je v ČR zcela ojedinělá, takže má celostátní charakter. V loňském roce se nám ji poprvé 
podařilo spolufinancovat z veřejných zdrojů. Od roku 2024 je také součástí krajské sítě sociálních 
služeb na území hlavního města Prahy.  

Chemsex je specifický případ sexualizovaného užívání psychoaktivních látek, vázaný na komunitu 
mužů majících sex s muži (odbornou zkratkou MSM). Odborné sociální poradenství CHMS Help 
řeší tuto problematiku komplexně, zaměřuje se jak na kompulzivní sexuální chování, tak na užívání 
psychoaktivních látek. Sexualizované užívání pervitinu nebo jiných látek, které odbourávají zábrany 
a narušují cit pro hranice, společně vytváří specifická rizika. Chemsex je těsně spojen s rizikem 
šíření sexuálně přenosných infekcí (STI), speciálně HIV, ale i HCV, syfilidy, kapavky, LGV, a také 
s oblastí prevence a léčby závislostí. Kromě samotných uživatelů se služba zaměřuje i na osoby 
těmito riziky ohrožené a osoby blízké uživatelům chemsexu (v praxi jde většinou o partnery).

Cílem práce ambulantní poradny CHMS Help je podpora a motivace klientů k bezpečnějšímu 
užívání psychoaktivních látek i bezpečnějšímu sexuálnímu chování (principy harm reduction), 
podpora a motivace klientů k abstinenci a léčbě. V neposlední řadě jejich psychická 
a psychoterapeutická podpora. Stejně důležitým cílem z hlediska veřejného zdraví je prevence 
šíření sexuálně přenosných chorob.

CHMS Help – ambulantní poradenské centrum mělo v roce 2023: 
17 klientů, z toho 11 uživatelů psychoaktivních látek, 6 neuživatelů nebo neaktivních. S klienty jsme 
uskutečnili 176 kontaktů/setkání. V přímé práci jsme s nimi strávili 183 hodin. 

Klientům jsme dokázali úspěšně poskytovat gay friendly psychosociální poradenství, zaměřené 
jak na užívání psychoaktivních látek, tak na sexuální chování spojené s chemsexem. Významným 
tématem byl také menšinový stres a zpracovávání stigmatu. Většina našich klientů přichází se 
zájmem o abstinenčně orientovanou léčbu. V tomto směru zprostředkováváme také pobytovou 
léčbu.

Vedle přímé práce s klienty jsme se zaměřili na specifické strategie harm reduction v prostředí 
chemsexu a práci s komunitou uživatelů chemsexu v Česku. Pracovali jsme s peery – uživateli 
chemsexu, ochotnými učit se nové strategie harm reduction a dělit se o ně s ostatními uživateli. 
Doufáme, že další vzdělávání peerů pomůže postupně zlepšovat chemsexovou kulturu v Česku. 
Právě ve spolupráci s proškolenými peery jsme uskutečnili workshop pro uživatele chemsexu 
v rámci Prague Pride 2023.

Zúčastnili jsme se AT konference v Seči s příspěvkem na téma Kvalitní sex jako prevence sociálně 
patologických jevů a také konference Central and Eastern European Summit 2023 s příspěvkem 
HCV on the Czech chemsex scene: ping-pong ball principle. Realizovali jsme přednášku o 
uživatelích psychoaktivních látek a komunikaci s nimi pro lékaře z HIV center. Systematicky 
informujeme studenty psychologie o chemsexové subkultuře v rámci povinně volitelného 
předmětu Adiktologická témata pro psychology.
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Začali jsme sbírat data pro výzkum potřeb českých uživatelů chemsexu v sociálních službách.

Po celé republice také šíříme naše preventivní a harm reduction materiály týkající se chemsexu, 
a to především adiktologům a zdravotníkům. Provozujeme web zaměřený na harm reduction 
poradenství www.chemsex.cz určený uživatelům chemsexu i odborníkům.

HOUSING FIRST 

Projekt: „Zavedení principů konceptu Housing First pro osoby žijící s HIV“

reg. č.: CZ.03.02.01/00/22_101/0001054

Tento projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Zaměstna-
nost plus a státního rozpočtu ČR.

Česká společnost AIDS pomoc připravila od července 2023 s podporou Evropského sociálního 
fondu (ESF) svým klientům, kteří se ocitli v bytové nouzi a nemají bez pomoci možnost svou situaci 
řešit, nové možnosti řešení problémů s bydlením. 

Cílem projektu založeného na principech filozofie Housing First je pomoci klientům dostat se ze 
stavu bytové nouze a zprostředkovat jim bydlení ve standardních nájemních bytech. Prostřed-
nictvím sociální práce je pak podpořit v úsilí udržet si bydlení dlouhodobě a postupem času 
i svépomocně. Naším návazným cílem je zlepšit celkovou situaci účastníků projektu i v ostatních 
oblastech života, jako je jejich zdravotní či psychický stav, finanční oblast nebo plnohodnotné za-
pojení do společnosti a společenského života. Postupně budeme zabydlovat celkem 17 domácností 
a jsme připraveni asistovat i při zařizování bytů.

K rozšíření povědomí o projektu a jeho publicitě byli vytvořeny webové stránky 
www.spravcibydleni.cz

TELEFONNÍ NONSTOP PORADNA 
800 800 980 
Fakta: Odpověděli jsme na 2 465 telefonních dotazů.

Provoz anonymní nonstop linky AIDS pomoci je neodmyslitelně spojen s celou dobou fungování 
Domu světla, tedy již od jeho otevření 11. srpna 1999. V počátcích linka nebyla nonstop a až do 
30. listopadu 2005 nebyla bezplatná. Nyní jde o naprosto bezbariérovou aktivitu dostupnou sku-
tečně všem lidem v jakoukoliv denní dobu.
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Stejně jako u ostatního HIV poradenství, procházejí i pro obsluhu telefonní linky AIDS pomoci 
všichni pracovníci školením a následnou supervizí. Tím je zajištěna schopnost zaměstnanců oka-
mžitě a s dostatečnou odborností reagovat na velmi různorodé dotazy telefonujících. 

Celkem jsme v roce 2023 vyřídili na lince 800 800 980 - 2 040 telefonních dotazů.  Nejčastěji se dota-
zy klientů týkaly testování a rizika nákazy HIV a Rizikového sexuálního chování a způsobů přenosu. 

Náhled statistiky nejčastějšího tématu testování a rizika nákazy HIV:

V souvislosti s válečným konfliktem na Ukrajině a přílivem ukrajinských uprchlíků vyvstala potře-
ba zaměřit se na poradenství i pro ně. Zejména v oblasti získání kontinuální léčby v České repub-
lice. Již od začátku konfliktu se v pomoci UA uprchlíkům velmi angažujeme. Zaměstnáváme rovněž 
ukrajinského lékaře, který se problematikou HIV/AIDS zabýval už na Ukrajině. Kontakty na tohoto 
pracovníka jsou k dispozici v každém HIV centru, u více než 150 praktických lékařů, v centrech 
pro adaptaci cizinců a pomoc Ukrajinců. Vzhledem k jazykové bariéře ostatních poradců, zajišťuje 
poradenství UA uprchlíkům na oddělené telefonní lince. V roce 2023 bylo na telefonní lince pro 
pomoc ukrajinským uprchlíkům obslouženo 425 klientů,

celkový počet zodpovězených dotazů byl minimálně 425 (některé poradenství obsáhlo i více

oblastí současně). Stěžejním tématem byly otázky týkající se zajištění léčby klientů na území

České republiky. S podporou WHO jsme pro UA uprchlíky vytiskly brožuru Moje první kroky, která 
jim pomáhá zorientovat se v českém prostředí a najdou v ní všechny potřebné kontakty.
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INTERNETOVÉ ON-LINE 
PORADNY A WEBY
Fakta: Odpověděli jsme na 1 201 dotazů.

Internetové poradny zajišťují bezplatné, nepřetržité internetové poradenství pro širokou veřej-
nost i komunitu osob žijících s HIV a jejich rodinné příslušníky a blízké osoby. Každý zájemce se 
tak může v případě jakéhokoliv problému či dotazu spojeného s problematikou HIV/AIDS kdykoliv 
obrátit na proškolené odborníky a svou situaci řešit zcela anonymně a bezplatně. 

Ve všech internetových poradnách ČSAP vzneslo v roce 2023 dotaz 1 076 uživatelů. Zároveň naše 
organizace poskytuje poradenství i na sociálních sítích Facebook, Twitter a Instagram. Tyto sítě 
jsou našimi potenciálními klienty hojně využívány a skokový nárůst jejich dosahu to potvrzuje. 
Návštěvnost těchto platforem monitorujeme a do budoucna i tuto formu poradenství zohledníme 
při nastavování indikátorů. FB stránka naší organizace měla v prosinci 2023 celkem 3 500 sledu-
jících (jejich dotazy jsou zodpovídány formou soukromých zpráv), na síti X celkem 502 sledujících 
a Instagramový účet sleduje 1 160 osob.

Spokojenost klientů s poradenstvím přičítáme kvalitní propagaci a zejména výbornému on-line po-
radenskému systému, který vyrobila Česká společnost AIDS pomoc ze soukromých darů. Uživatelé 
dávají přednost moderním internetovým stránkám a moderním technologiím před e-mailem. Navíc 
rostoucí databáze odpovědí na předchozí otázky dává možnost najít odpověď na svůj dotaz i bez 
položení dotazu nového – tedy pouhým vyhledáním odpovědi na dotaz podobný, položený v minulosti. 

V posledním období sledujeme velký nárůst dotazů zaslaných emailem. Jen v roce 2023 jich bylo 
tímto způsobem zodpovězeno celkem 125. Okruhy témat jsou statisticky obdobné jako v klasické 
internetové poradně, tedy nejčastěji se dotazy týkají možností testování, způsobů přenosu apod.

Internetová poradna: celková statistika položených dotazů
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Detailní provoz a statistika internetových poraden

Data jsou čerpána z ON_LINE systému modulu PORADNA ve vlastnictví ČSAP za období od 
1. 1. 2023 do 31. 12. 2023. Rozdíl mezi počtem dotazů položených a zodpovězených je způsoben 
rozdělením statistiky na kalendářní roky. Dotaz byl v jiném roce položen a v jiném zodpovězen.

Internetové stránky a weby České společnosti AIDS pomoc navštívilo měsíčně v průmě-
ru 8 184 originálních uživatelů (každý je započítán pouze jednou i při opakovaných návštěvách), 
kteří si měsíčně přečetli cca 32 680 zobrazených stránek. Ročně se tak jedná o více než 98 203 
originálních uživatelů, kteří si přečtou přes 473 000 našich internetových stran. 

Statistika návštěvnosti domén ČSAP v roce 2023

Data jsou čerpána z Google Analytics za období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023.

Data jsou čerpána z Google Analytics za období od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023.
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TESTOVÁNÍ NA HIV, SYFILIDU, 
HCV A HBV  
Fakta: Dohromady jsme na našich pracovištích provedli celkem 14 749 testů 
na HIV, z toho 6875 laboratorních a 7835 rychlotestů.

V checkpointech napříč republikou jsme v Praze diagnostikovali 57 případů (32 reaktivních, 
25 pozitivních), v Ostravě 4 (2 reaktivní a 2 pozitivní), v Hradci Králové 1 reaktivní, v Olomouci 2 
(2 reaktivní, 1 pozitivní), v Brně 10 (5 reaktivních, 5 pozitivních) a v Liberci 2 reaktivní. Při mobilním 
testování jsme diagnostikovali 15 reaktivních rychlotestů, z kterých se 9 konfirmačně potvrdilo.

Celkem byla infekce HIV potvrzena u Národní referenční laboratoří Státního zdravotního ústavu 
42 osob. 

Realizovali jsme celkem 11 997 testů na syfilis, z nichž jsme zjistili 111 případů s podezřením na tuto 
infekci, z toho 65 případů vyhodnotil Státní zdravotní ústav jako pozitivní. 

Provedli jsme celkem 11 123 testů na hepatitidu C z nichž 200 bylo reaktivních a následně u 94 
bylo pozitivita potvrzena. 

Také jsme provedli 3 060 testů na hepatitidu typu B z nichž bylo 14 reaktivních a 2 případy byli 
později potvrzeny jako pozitivní. 

Dohromady jsme tak uskutečnili 40 929 testů na všechny infekce (oproti 32 688 v roce 2022)

Naše organizace pokračovala v distribuci sebetestů na domácí testování na HIV mezi vhodné kli-
enty, kterým byla po vyplněni vstupního dotazníku bezplatně zaslána testovací sada, celkem takto 
bylo rozesláno 1 174 testů, z nichž jsme zachytili 2 reaktivní případy.
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TESTOVÁNÍ NA HIV
V PRAZE
Nejvýznamnějším bezplatným a anonymním testovacím 
místem na HIV v Česku je poradna v Domě světla v Praze 
(Malého 282/3, Praha 8 – Karlín), kterou naše společnost 
provozuje již od října 1999. Testovací místo bylo v roce 2023 
v provozu každé pondělí od 16 do 19 hodin, každou středu od 
9 do 12 hodin a také každý čtvrtek od 15 do 18 hodin (mimo 
státní svátky). Výsledek laboratorního testu se klient do-
zvěděl většinou za 3 dny, nejpozději za týden. Klient obdržel 
SMS zprávu (pokud uvedl do systému PIST svoje telefonní 
číslo a potvrdil, že chce být informován), že jsou výsledky 
k dispozici v systému, kam se pomocí svého IDENTIFIKÁTORU 
a PIN kódu přihlásí a výsledek zjistí. V případě negativního 

výsledku mu bylo poskytnuto po-testové poradenství s doporučením vhodné ochrany (kondom), 
případně je-li ve zvýšeném riziku nákazy, tak byl informován o možnostech PrEP. 

Pokud je výsledek pozitivní a je již konfirmován Národní referenční laboratoří, výsledek sdělují lékaři 
poradny. Celkem bylo v pražské poradně Domu světla v roce 2023 provedeno 14 663 testů. Poradna 
v Domě světla obsloužila 5 100 klientů (plánováno bylo 4 000). Každý návštěvník získal preventivní 
balíček s kondomem a lubrikantem. Bylo realizováno 5 192 HIV testů, z nichž 4 740 byly laboratorní 
z venózní krve a 452 rychlotestů z kapilární krve. Klienti ve zvýšeném riziku navštěvují checkpoint 
v Domě světla častěji. Z testů na HIV bylo 32 reaktivních a 25 pozitivních (konfirmovaných). V praž-
ském checkpointu jsme provedli rovněž 4 332 testů na syfilis (z nich 57 bylo reaktivních a ve 37 pří-
padech byla potvrzena akutní syfilida). Dále jsme provedli 4 083 testů na HCV (z nich 21 reaktivních) 
a 1 056 na HBV (z nich 6 reaktivní). Klienti s reaktivním výsledkem testu na HBV a HCV byli předání 
do lékařské péče pracoviště IKEM. Konkrétně poradnu navštívilo 2 201 klientů ze skupiny MSM, což je 
60,9 % ze skupiny mužů a všichni klienti, kteří navštívili naše pracoviště, byli v riziku nebo po rizikové 
situaci (125,52 %), což potvrzuje správné zacílení preventivních kampaní na podporu testování.

Informace o klientech
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Vysvětlivky statusů (rizikových faktorů)
M = medikace PrEP, aktivní uživatel pre-expoziční profylaxe
T = toxikoman - injekční uživatel
T2 = partner/ka toxikomana T
ChA = uživání alkoholu za účelem zvýšení požitku ze sexu
ChD = užívání tvrdých drog za účelem zvýšení požitku ze sexu
P = poskytování placeného sexu
P2 = uživatel/zákazník placeného sexu P
K = sexuální kontakt s HIV+ osobou neznámé virové nálože
H = muž mající sex s muži, homosexuál, bisexuál apod.
V = opakovaná syfilitida nebo kapavka, nebo souběh infekcí
V2 = klient měl jakoukoliv venerologickou chorobu

Statistika provedených HIV a syfilis testů:

Každý klient prochází elektronickým před-testovým poradenstvím a po vyzvednutí výsledku je 
automaticky systémem vyzván, aby nám dal zpětnou vazbu – není povinná. Často je hodnocení 
vyplněno se zpožděním několika měsíců nebo před další návštěvou našeho testovacího místa, 
protože výzva k hodnocení zůstává aktivní. V roce 2023 zpětnovazební dotazník spokojenosti 
s průběhem návštěvy HIV checkpointu v Praze odeslalo 481 klientů.
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TESTOVÁNÍ NA HIV
V OSTRAVĚ 
V Ostravě provozujeme poradnu za laskavé podpory Fakultní 
nemocnice v Porubě v prostorách tamní Kliniky infekčního 
lékařství (17. listopadu 1790, Ostrava). Poradna je v provozu od 
října 2009 každé pondělí od 15 do 18 hodin. 

Moravskoslezskou poradnu navštívilo 699 klientů což je na-
výšení o 299 osob z původně plánovaných. Každý návštěvník 
získal preventivní balíček s kondomem a lubrikantem.  
Bylo realizováno 681 HIV testů, z nichž 131 byly laboratorní 
z venózní krve a 550 rychlotestů z kapilární krve. 2 z HIV 
testů bylo reaktivních a následně byli oba konfirmovány jako 
pozitivní. Dále bylo realizováno 409 testů na syfilis (4 reaktiv-
ních), 272 testů na HCV (1reaktivní) a 156 na HBV byly všechny 

negativní. Konkrétně poradnu navštívilo 239 klientů ze skupiny MSM, což je 52,4 % ze skupiny mužů 
a většina klientů, kteří navštívili naše pracoviště, byla v riziku nebo po rizikové situaci (98,1 %). 

Informace o klientech/realizovaných testech

Statistika provedených HBV a HCV testů
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TESTOVÁNÍ NA HIV
V OLOMOUCI
V Olomouci provozujeme poradnu za laskavé podpory 
Krajské hygienické stanice Olomouc a Zdravotního ústavu 
se sídlem v Ostravě. Středomoravská poradna – testovací 
místo sídlí v ulici Krapkova 217/18 v Olomouci a je otevřena 
každý týden ve středu od 14:00 do 17:30 hodin. Spádovou 
oblastí jsou okresy Olomouc, Přerov, Prostějov, Šumperk, 
Kroměříž. 

Celkem bylo v olomoucké poradně v roce 2023 provedeno 
623 testů. Středomoravskou poradnu navštívilo 338 klientů 
plán (200). Každý návštěvník získal preventivní balíček 
s kondomem a lubrikantem. Bylo zde realizováno 352 HIV 
testů, z nichž 194 bylo laboratorních z venózní krve a 158 

rychlotestů z kapilární krve (2 reaktivních, 1 pozitivních). Dále bylo provedeno 271 testů na syfilis 
(1 reaktivní a konfirmován pozitivně), 223 testů na HCV a 82 na HBV. Všechny testy byly negativní. 
Konkrétně poradnu navštívilo 126 klientů ze skupiny MSM, což je 52,7 % ze skupiny mužů a všichni 
klienti, kteří navštívili naše pracoviště, byli v riziku nebo po rizikové situaci (107,4 %).  

Informace o klientech/realizovaných testech
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TESTOVÁNÍ NA HIV
V TEPLICÍCH A ÚSTÍ N/L
V severních Čechách provozujeme 2 HIV poradny. Pobočku v Teplicích 
(Duchcovská 53, Teplice) jsme otevřeli v březnu 2017 a provozujeme ji za 
laskavé podpory Nemocnice Teplice ve spolupráci se Zdravotním ústavem 
se sídlem v Ústí nad Labem. Teplický HIV checkpoint je v provozu každý 
čtvrtek od 15 do 18 hodin. Poradna v Ústí nad Labem (V Jirchářích 62/2, 
Ústí nad Labem) je otevřena každou středu od 15 do 18 hod.

Severočeské poradny navštívilo 506 klientů (plán 250). Každý návštěvník 
získal preventivní balíček s kondomem a lubrikantem. Bylo realizová-
no 501 HIV testů, z nichž 189 bylo laboratorních z venózní krve a 312 
rychlotestů z kapilární krve. 1 reaktivní vzorek byl konfirmován pozitivně. 
Dále bylo provedeno 431 testů na syfilis (1 pozitivní), 428 testů na HCV 
(17 reaktivních 8 pozitivních konfirmací) a 160 na HBV (2 reaktivní vzorky). 
Celkem bylo provedeno 1 520 testů. Konkrétně poradnu navštívilo 99 kli-
entů ze skupiny MSM, což je 32,2 % ze skupiny mužů a všichni klienti, kteří 
navštívili naše pracoviště, byli v riziku nebo po rizikové situaci (106,5 %).  

Informace o realizovaných testech na HIV a syfilis:

Statistika provedených HBV a HCV testů:
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TESTOVÁNÍ NA HIV
V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Pobočka v Českých Budějovicích (Třída 28. října, České 
Budějovice) je v provozu od května 2017. Spádovou oblastí 
HIV poradny jsou mimo České Budějovice také města Český 
Krumlov, Vodňany, Kaplice, Třeboň a jejich okolí. Poradnu 
provozujeme ve spolupráci se Zdravotním ústavem se 
sídlem v Ústí nad Labem. Českobudějovická HIV poradna je 
v provozu každý čtvrtek od 15 do 18 hodin.

Jihočeskou poradnu navštívilo 403 klientů (plánováno bylo 
200). Celkově jsme realizovali 992 různých testů. Konkrétně 
391 HIV testů, z nichž 33 byly laboratorní z venózní krve a 358 
rychlotestů z kapilární krve (2 reaktivní, klienti odmítli poskyt-
nout vzorek pro konfirmaci). Dále bylo provedeno 282 testů 

na syfilis (2 reaktivní, 1 po konfirmaci vyhodnocen jako pozitivní), 251 testů na HCV (6 reaktivních, 
následně byly 4 testy konfirmovány jako pozitivní) a 68 testů na HBV, tyto byly všechny negativní. 
Konkrétně poradnu navštívilo 77 klientů ze skupiny MSM, což je 35,1 % ze skupiny mužů a většina 
klientů, kteří navštívili naše pracoviště, byla v riziku nebo po rizikové situaci (78,7 %). 

 Informace o realizovaných testech:
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TESTOVÁNÍ NA HIV 
V HRADCI KRÁLOVÉ
Pobočka v Hradci Králové má spádovou oblast pro Králove-
hradecký a Pardubický kraj. Testovací místo bylo zřízeno ve 
spolupráci s Fakultní nemocnicí Hradec Králové na Infekční 
klinice v přímé spolupráci s tamním HIV centrem (Sokolská 
581, Hradec Králové). Checkpoint byl zprovozněn 29. května 
2018 a jeho provozní doba je každé pracovní úterý od 15 do 
18 hodin. 

Východočeskou poradnu navštívilo 338 klientů (plánováno 
bylo 200). Celkem bylo realizováno 962 testů na různé in-
fekce. Každý návštěvník získal preventivní balíček s kondo-
mem a lubrikantem.

Konkrétně bylo realizováno 337 HIV testů, z nichž 240 bylo laboratorních z venózní krve 
a 97 rychlotestů z kapilární krve (1 reaktivní, vzorek konfirmován negativně). Dále bylo provedeno 
272 testů na syfilis (2 reaktivní, 1 pozitivní), 281 testů na HCV (1 reaktivní, konfirmován negativně) 
a 72 na HBV, všechny tyto testy byly negativní. Konkrétně poradnu navštívilo 93 klientů ze skupiny 
MSM, což je 41,9 % ze skupiny mužů. Všichni klienti, kteří navštívili naše pracoviště, byli v riziku 
nebo po rizikové situaci (109,2 %).  

Informace o realizovaných testech
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TESTOVÁNÍ NA HIV
V ÚSTÍ NAD ORLICÍ 
Pobočka v Ústí nad Orlicí (Československé armády 1076, Ústí 
nad Orlicí) má kromě samotného města Ústí spádovou oblast 
okresy Svitavy, Chrudim, Rychnov nad Kněžnou a Šumperk.  
Testovací místo bylo zřízeno ve spolupráci s orlickoústeckou 
nemocnicí spolu s HIV centrem v Hradci Králové. Checkpoint 
byl zprovozněn 28. února 2019 a jeho provozní doba je každý 
pracovní čtvrtek od 15 do 18 hodin. 

Orlickoústeckou poradnu navštívilo nebo její služby využilo 
128 klientů (plánováno bylo 100). Celkem u nich bylo realizová-
no 419 testů na různé infekce. Konkrétně bylo provedeno 128 
HIV testů, z nichž 33 bylo laboratorních z venózní krve a 95 

rychlotestů z kapilární krve. Všechny HIV testy byly negativní. Dále bylo provedeno 115 testů na syfilis 
(1 reaktivní), 114 testů na HCV a 62 testů na HBV, všechny tyto byly negativní. V roce 2023 poradnu 
navštívilo 42 klientů ze skupiny MSM, což je 52,5 % ze skupiny mužů. Všichni klienti, kteří navštívili 
naše pracoviště, byli v riziku nebo po rizikové situaci (118,8 %).

Informace o realizovaných testech 
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TESTOVÁNÍ NA HIV 
V BRNĚ
Ve spolupráci s Fakultní nemocnicí Brno jsme otevřeli  
28. listopadu 2019 nový HIV checkpoint pro Brno  
a Jihomoravský kraj. Testovací místo bylo zřízeno v budově 
infekční kliniky FN Bohunice (Jihlavská 440/22, Brno) a jeho 
provozní doba je každá středa od 15 do 18 hod. 

Jihomoravskou poradnu v Brně navštívilo nebo její služby 
využilo 985 klientů (plánováno bylo 500). Celkem u nich 
bylo realizováno 3009 testů na různé infekce. Provedli jsme 
994 HIV testů, z nichž 979 bylo laboratorních z venózní krve 
a 15 rychlotestů z kapilární krve (5 reaktivní, 5 pozitivní). 
Dále bylo provedeno 907 testů na syfilis (33 reaktivních, 

14 pozitivní), 879 testů na HCV (5 reaktivní, 5 pozitivní) a 229 na HBV (1 reaktivní).  Konkrétně po-
radnu navštívilo 369 klientů ze skupiny MSM, což je 54,1 % ze skupiny mužů. Všichni klienti, kteří 
navštívili naše pracoviště, byli v riziku nebo po rizikové situaci (107,1 %).

Informace o realizovaných testech
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TESTOVÁNÍ NA HIV 
V PLZNI
Dne 1. července 2022 jsme úspěšně zahájili provoz chec-
kpointu v západních Čechách, konkrétně v Plzni. Testovací 
místo – západočeská poradna v Plzni v budově Polikliniky 
Bory (Čechova 44, Plzeň) je otevřena každou středu od 15:00 
do 18:00 hodin. 

Západočeskou poradnu v Plzni využilo 372 klientů (plánová-
no bylo 200). Celkem u nich bylo realizováno 685 testů na 
různé infekce. Provedli jsme 373 HIV testů, z nichž 201 bylo 
laboratorních z venózní krve a 172 rychlotestů z kapilární 
krve (všechny vzorky negativní). Dále bylo provedeno 312 
testů na syfilis (3 reaktivní, konfirmovány negativně), 180 

testů na HCV a 72 na HBV, tyto byly všechny negativní.  Konkrétně poradnu navštívilo 63 klientů ze 
skupiny MSM, což je 28,5 % ze skupiny mužů. Všichni klienti, kteří navštívili naše pracoviště, byli 
v riziku nebo po rizikové situaci (92,7 %).

Informace o realizovaných testech
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TESTOVÁNÍ NA HIV 
V LIBERCI
Dne 12. ledna 2023 jsme ve spolupráci s Krajskou nemocnicí 
Liberec úspěšně zahájili provoz checkpointu v libereckém 
kraji. Liberecká poradna sídlí v prostorách Stacionárního 
odběrového místa Krajské nemocnice Liberec (Husova 
641/43, Liberec) a byla otevřena každý čtvrtek od 15:00 do 
18:00 hod. 

Libereckou poradnu využilo 332 klientů (plánováno bylo 130). 
Celkem u nich bylo realizováno 987 testů na různé infekce. 
Provedli jsme 334 HIV testů, z nichž 131 bylo laboratorních 
z venózní krve a 203 rychlotestů z kapilární krve (2 reaktivní 
vzorky konfirmovány jako negativní). Dále bylo provedeno 

291 testů na syfilis (všechny vzorky negativní), 274 testů na HCV (11 reaktivních, z toho u 6 vzorků 
byla potvrzena infekce) a 88 na HBV, tyto byly všechny negativní.  Konkrétně poradnu navštívilo 
71 klientů ze skupiny MSM, což je 34,3 % ze skupiny mužů. Všichni klienti, kteří navštívili naše 
pracoviště, byli v riziku nebo po rizikové situaci (97 %).

Informace o realizovaných testech:
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TESTOVÁNÍ NA HIV
V SANITKÁCH
Mobilní checkpointy navštívilo v roce 2023 celkem 5 508 
klientů což je více jak dvojnásobek z původně plánova-
ných. Konkrétně mobilní poradny navštívilo 1 694 klientů ze 
skupiny MSM, což je 56,9 % ze skupiny mužů. Všichni klienti, 
kteří navštívili naše pracoviště, byli v riziku nebo po rizikové 

situaci (122,6 %). Bylo realizováno 5 466 HIV testů, z nichž bylo 43 laboratorních z venózní krve 
a 5 423 rychlotestů z kapilární krve (12 reaktivní, 8 pozitivně konfirmováno). 
Dále bylo provedeno 4 375 testů na syfilis (13 reaktivních, 7 pozitivních konfirmací). Naše sanitky 
a testovací stany zrealizovaly 4 042 testů na HCV (121 reaktivní, 67 pozitivních konfirmací) a 965 
testů na HBV (5 reaktivní, 2 pozitivní konfirmace). 
Pro cílené oslovení klíčové skupiny MSM používáme pivní tácky s LGBT tématikou. Distribuce je 
cílena na místa, kde se MSM chodí relaxovat a bavit. 
V průběhu roku 2023 bylo realizováno celkem 207 výjezdů sanitek.  Některá místa byla obsazena 
dvěma sanitními vozy najednou. Každý klient mobilního checkpointu obdržel preventivní balíček 
s kondomem a lubrikantem.

Informace o realizovaných testech
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TESTOVÁNÍ OSOB NA HEPATITIDU C 
A V K-CENTRECH  
Projekt zajistil bezplatné anonymní testování na HIV, syfilis, HCV a HBV osobám se závislostním 
chováním, konkrétně klientům K-center v České republice, prostřednictvím mobilního testování. 
Oproti K-centrům disponujeme odborným zdravotním personálem a dlouholetými zkušenostmi 
v této oblasti. V rámci projektu byla navázána spolupráce s K-centry (Strakonice, České Veleni-
ce, České Budějovice, Šumperk, Přerov, Prachatice, Hranice na M., Jindřichův Hradec, Rumburk, 
Teplice, Šluknov, Varnsdorf, Dubí, Kadaň, Káštere, Karlovy Vary, Ostrov, Chodov, Chomutov, Plzeň), 
kam vždy v dohodnutý termín a čas dorazila sanitka, která je upravena pro testování, s potřebným 
vybavením a odborným personálem a klientům těchto center zajistila testování na výše uvedené 
infekce, a to s cílem snížit riziko jejich dalšího šíření v komunitě klientů K-center.

Cílovou skupinou projektu jsou osoby se závislostním chováním, klienti K-center. Bylo otestováno 
celkem 3 052 osob, z toho 2 138 mužů, 851 žen a 63 osob jiného pohlaví. Všichni z klientů byli ve 
zvýšeném riziku nákazy HIV a dalšími infekcemi, konkrétně u 3052 klientů bylo v rámci pora-
denství identifikováno celkem 8 127 jimi přiznaných rizik. Rizikové faktory, které v této souvislosti 
evidujeme jsou např: užívání alkoholu, MSM (muži mající sex s muži), partneři osob žijících s HIV, 
osoby pracující v sexbyznysu apod.)

SEBETESTOVÁNÍ NA HIV 
Sebetestování je skvělou alternativou pro oso-
by, které mají obavy z prozrazení identity při 
testu ve zdravotnickém zařízení nebo na ma-
lém městě, případně je pro ně nejbližší testo-
vací místo příliš vzdálené. V době koronavirové 
pandemie bylo zároveň ideálním doplňkem HIV 
testování i pro ty, kteří jinak testy HIV v testo-
vacích centrech běžně podstupují. Sebetes-
tování bylo selektivě propagováno a aktivně 
nabízeno zejména prostřednictvím sociálních 
sítí, které cílí na sexuálně aktivní MSM ve vy-
sokém riziku nákazy HIV (gay seznamky Grindr 
a Iboys.cz, gay kluby a sauny a další).  

O sebetest projevilo v roce 2022 zájem celkem 1 673 klientů (plánováno bylo 700). Někteří klienti 
si následně sebetest nevyzvedli a pošta jej vrátila zpět, někteří klienti po telefonické konzul-
taci svůj zájem zrušili. Celkem 1 393 klientům byl test prostřednictvím České pošty, s. p. nebo 
Zásilkovny zaslán. Každý z klientů obdržel společně se sebetestem preventivní osvětové materiály 
a balíček s kondomem a lubrikantem. 
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V rámci projektu Sebestestování došlo k zásadnímu oslovení klíčové cílové skupiny MSM – 66 %. 
Projevil se extrémní nárůst zájmu o HIV testování u osob ve zvýšeném riziku nákazy HIV (139 %). 
Velmi vysoké procento klientů poskytlo zpětnou vazbu o výsledku provedeného testu – 47,5 %. 
Bylo zachyceno 5 reaktivních vzorků.

Přehled o struktuře klientů:

V rámci projektu Sebetestování došlo k zá-
sadnímu oslovení klíčové cílové skupiny MSM 
– 68 %. 

Projevil se extrémní nárůst zájmu o HIV tes-
tování u osob ve zvýšeném riziku nákazy HIV 
(139 %). 

Velmi vysoké procento klientů poskytlo zpětnou 
vazbu o výsledku provedeného testu – 43 %, 
což je oproti výsledkům z obdobných projektů 
v zahraničí velmi vysoké číslo.

Byly zachyceny 2 reaktivní vzorky.
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PROPAGACE TESTOVÁNÍ A PREVENCE
Pro zvýšení efektivity preventivních aktivit zaměřených zejména na skupinu mužů majících sex 
s muži (odbornou zkratkou MSM) byla v naší organizaci zřízena v roce 2022 preventivní sekce. 
Její pracovníci rozvíjejí strategie, jak měřitelným způsobem navýšit procento cílové skupiny, která 
bude preventivními aktivitami zasažena. Jedině dobře cílenými osvětovými kampaněmi, akcemi 
a distribucí srozumitelných vzdělávacích materiálů či šířením informací o možnostech testování 
přímo k cílové skupině se bude dařit naplňovat zásadní cíl ČSAP, a to zamezit šíření infekce HIV, 
který je zcela v souladu s Národním programem řešení problematiky HIV. Preventivní edukační 
materiály jsou klíčové pro navyšování povědomí o možných rizicích spojených s šířením HIV, a to 
nejen, ale zejména v rizikových skupinách jako je skupina MSM. Na základě takto získaných infor-
mací vědí potenciální klienti, kam se v případě potřeby obrátit a kde se nechat otestovat.

Celosvětová data nám ukazují, že včasná léčba zajistí lidem žijícím s HIV kvalitu i délku života srov-
natelnou s HIV negativní populací. Navíc u pravidelně a správně léčených pacientů klesá po určité 
době HIV nálož v krvi na nedetekovatelnou úroveň a pacient se stává neinfekční (N=N, nezjisti-
telný = neinfekční, U=U undetectable = untransmittable). Což znamená, že během nechráněného 
pohlavního styku nemůže nakazit svého partnera, může založit rodinu, mít zdravé děti a prožije 
plnohodnotný život.

PROPAGACE BEZPEČNÉHO SEXU 
Těmito informačními kanály, ve specializova-
ných gay médiích, oslovujeme MSM komunitu 
prostřednictvím oblíbených a zavedených 
portálů s gay tématikou. Internet je pro tuto 
komunitu hlavním informačním zdrojem. Pro-
bíhá spolupráce se servery iboys.cz a nakluky.
cz. Spolupracujeme a máme své preventivní, 
osvětové články a rubriky např. v Magazínu LUI. 

V magazínových sekcích těchto portálů jsou 
nenásilně formou rozhovorů nebo zahraničních 
příkladů publikovány vzdělávací informace 
o zásadách bezpečného sexu a včasného 
testování na HIV/AIDS. Preventivní aktivity komunikujeme i na našich vlastních sociálních médiích 
(Facebook, Instagram, X, Youtube, Grindr). Využíváme také tematické weby ČSAP hiv-prevence.cz 
a hiv-testovani.cz

Celkem bylo realizováno 36 komunikačních kampaní (průměrně 3 měsíčně). Níže uvádíme výčet 
a ukázky některých významných.
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SVĚTLO PRO AIDS
2023 
Termín – 21. 5. 2023

•	 Rozsvícení významných budov v Praze

•	 Tisková zpráva oznamující nasvícení 
budov

•	 Komunikace na sociálních sítích 

Petřínská rozhledna   Tančící dům

Každý rok si třetí květnovou neděli připomínáme oběti nemoci AIDS a solidaritu s osobami, které 
žijí s HIV během International Candlelight Memorial Day – Světlo pro AIDS. V roce 2023 byl termín 
21. května a v České republice se několik významných budov v Praze rozsvítilo červenou barvou, 
jako vyjádření aktu solidarity.
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SVĚTOVÝ DEN AIDS 
Termín – 1. 12. 2023

•	 Komunikace probíhala formou tiskové 
zprávy, domlouvání článků a rozhovorů na 
téma HIV a AIDS, komunikací na sociálních 
sítích. 

•	 Komunikace u příležitosti Světového dne 
AIDS.

•	 Články v médiích.

•	 Podpora kampaně Dopravními podniky (Praha, Ostrava, Plzeň a Liberec).

Výzdoba tramvaje Praha, Ostrava

1. prosinec 2023 - Světový den AIDS. Den, kdy jsme si opět připomněli oběti AIDS a vyjádřili 
podporu lidem žijícím s HIV. Osvěta v oblasti HIV a boj proti stigmatizaci lidí žijících s HIV zůstá-
vají nadále klíčovými kroky v boji s HIV. Vzhledem k tomu, že termín vycházel na pátek, osvětové 
tramvaje a preventivní testování jsme realizovali již ve středu 29. listopadu, aby byla skupina lidí 
zasažených touto kampaní co největší.

V rámci Světového dne AIDS probíhala i sbírka Červená stužka. V termínu od 27. listopadu do 
15. prosince realizovala tuto sbírku Mezinárodní asociace studentů medicíny (IFMSA CZ) a dále 
spolupracující školská zařízení. Během této sbírky bylo možné si od studentů zakoupit odznáček 
nebo žeton se symbolem červené stužky. Výtěžek z prodeje byl použit na naše preventivní aktivity. 
Prodej stužek probíhal v Brně, Hradci Králové, Olomouci, Ostravě, Plzni a Praze.

OSVĚTOVÁ KAMPAŇ MPOX
V rámci našeho poslání boje proti HIV/AIDS jsme se v uplynulém roce také intenzivně věnovali 
prevenci šíření dalších infekčních onemocnění, tím jsou mimo jiné i opičí neštovice (MPOX). Vytvo-
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řili jsme preventivní materiály a zaměřili se na osvětu veřejnosti i cílovou skupinu MSM. Upo-
zornili jsme na důležitost očkování proti této nemoci, stejně jako na informování o preventivních 
opatřeních, která mohou pomoci minimalizovat riziko této infekce. Spolupracovali jsme s odbor-
níky v oblasti veřejného zdravotnictví. Dále jsme šířili informace prostřednictvím sociálních médií 
a veřejných akcí (zejména Prague Pride). Díky těmto snahám jsme viděli pozitivní posun v povědo-
mí veřejnosti k této problematice.

Příklad preventivního materiálu:

TESTOVÁNÍ A VENEROLOGICKÁ 
PORADNA NA PRAGUE PRIDE 2023

Termín – 7. 8. 2023 – 13. 8. 2023

•	 Posty na Facebook a Instagram propagující testování a Střeleckém ostrově a na Letné

•	 Informace na webu ČSAP

•	 Tisková zpráva k účasti ČSAP na Prague Pride

•	 Tisková zpráva s výsledky testování na Prague Pride 
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Testovací stan – Letenská pláň

      

V Praze během festivalového týdne Prague Pride navštívilo mobilní testovací místa ČSAP celkem 
2 689 osob, což bylo vůbec nejvíce za celou historii testování na Prague Pride (například v roce 
2022 to bylo 2 412 klientů, roce 2021 1 272, v roce 2020 1 233 a v roce 2019 jen 861 lidí). 

Testování probíhalo ve stanech na Střeleckém ostrově a v sobotu v Pride Parku na Letné. Zdra-
votníci provedli 2 669 testů na HIV, 1 849 na syfilis, 445 na žloutenku typu B a 1 995 na žloutenku 
typu C. Celkem tedy terénní laboratoře vyhodnotily 6 958 testů. V Pride Parku na Letné se v so-
botu otestovalo rekordních 900 lidí. 

Na Střeleckém ostrově i na Letné fungovala také mobilní venerologická ordinace, kterou v prů-
běhu týdne navštívilo 55 klientů. Lékaři u nich diagnostikovali 4 případy kapavky a 8 případů 
chlamydií. Do konfirmačních laboratoří bylo z terénního testování na potvrzení výsledků odesláno 
celkem 18 vzorků k ověření diagnózy, z toho 6 vzorků na HIV, 7 případů na syfilis, 1 vzorek na žlou-
tenku B a 5 případů na žloutenku typu C. Všechny jmenované infekce se přenáší nechráněným 
pohlavním stykem nebo krví. 

Největší zájem o testování měly věkové skupiny 20 až 29 let (1 497 osob), 30 až 39 let (606 osob) 
a mládež do 19 let (337osob). Na testy přišlo 1 088 žen, 1 455 mužů a 146 lidí označilo jiné pohlaví. 
Asi čtvrtina testovaných byli cizinci, kteří navštívili Prahu jako turisté. Nejčastějším důvodem 
návštěvy testovacího místa byl nechráněný sex pod vlivem alkoholu (1 262 osob).

DOPROVODNÉ AKCE ČSAP NA PRAGUE PRIDE 2023
Ve čtvrtek 10. srpna se v Malém sále Pride House konala diskuse na téma 
„Jak se chránit v moderní době před HIV? Pomocí PrEP“ 

Anotace: 
Doby, kdy ochranou proti HIV byl v lepším případě kondom a v horším úplná sexuální abstinence, 
jsou naštěstí už ty tam. Ačkoliv je HIV dosud nevyléčitelnou infekcí, umíme ji nejen velmi efektivně 
mírnit, ale existuje také arzenál účinných zbraní, jak přenosu viru zamezit už v počátku. Jednou 
z nich je často zmiňovaný PrEP, který bude hlavním tématem přednášky. Kolik vlastně v dnešní 
době stojí a kdo mi ho může předepsat? Musím do sebe dávat chemii každý den? Nevznikne kvůli 
tomu rezistentní virus? Jak to je s injekčním PrEPem? Proč si prostě nechodit pro PEP po riziko-
vém sexu? A co na to játra? Odpovíme na tyto a jakékoliv další otázky.
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Moderátor Martin Voříšek, lektor ČSAP  Host MUDr. Marek Trčka, lékař v PrEP-Pointu ČSAP

      

V srpnu byl promítnut v kině Edison Filmhub film „Alena štěstí v neštěstí“, 
jako součást festivalového programu

Anotace:
Film, vyrobený v produkci ČSAP s podporou Nadace O2, popisuje jedno běžné dopoledne ženy, kte-
rá žije dlouhodobě s nevyléčitelným onemocněním. Její příběh ukazuje, jak diskriminace a stigma 
jsou v dnešní době klíčovým problémem v kvalitě života lidí žijících s HIV. Film vznikl v kontextu 
prevence a osvěty k tématu HIV/AIDS.

SYSTÉM PIST – 7 LET PROVOZU
PIST vyrobilo ČSAP bez podpory státu a v současné době je 6. etapě vývoje (z 7 etap). Systém byl 
spuštěn v srpnu 2017 a jeho prostřednictvím bylo k 31. 12. 2023 realizováno již 70 672 poradenství 
a 170 620 testů na infekce (HIV, LUE, HBV, HCV). Pro klienty je dostupný v jazykových mutacích češti-
na, němčina, angličtina, španělština, slovenština, ruština a ukrajinština. 

PIST V SOUČASNÉ FÁZI UMOŽŇUJE:
•	 anonymní před-testové poradenství on-line v reálném 

čase,

•	 podporu poradcům ve smyslu doporučení vhodné 
doby pro test ať už laboratorní nebo rychlotest na HIV, 
syfilis (v dalších měsících i další infekce, zejména HCV, 
HBV apod.),

•	 po-testové poradenství a doporučení (na základě 
sexuálního chování PIST doporučí další vhodný čas na 
testy a preventivní opatření – užívání kondomu nebo 
PrEP apod.),

•	 vyzvednutí výsledků testů na jakémkoliv zapojeném 
pracovišti, 

•	 upozorňování klientů pomocí SMS s informací, že 
výsledky testů jsou již k dispozici,
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•	 mobilní provoz v sanitkách nebo ve zdravotnických stanech, 

•	 vyhodnocuje data o rizikovém chování populace (pro lepší zacílení prevence),

•	 zajišťuje detailní evidenci realizovaných poradenství, použitých testů (důležitá statistická 
data pro vyhodnocení spolehlivosti rychlotestů a klíčové údaje pro budoucí zacílení 
preventivních aktivit.),

•	 automatické hlášení testů internetem přímo do databáze NRL-SZU,

•	 zpětnou vazbu klientů na testování (zdravotní i poradenskou část) – automaticky 
vyhodnocovanou na konkrétní pracovníky,

•	 on-line a sms sdělování negativních výsledků klientů.

Veřejnou část pro klienty (zájemce o test) lze vyzkoušet zde www.hiv-testovani.cz/chcitest

Ukázka přehledové části systému PIST – pozice vedoucího pracovníka pro průběh procesu testů

Systém je využíván ve všech poradnách ČSAP. Podmínkou pro hladký provoz systému PIST je

internetový signál jak pro obsluhu, tak pro klienty a také technická podpora.

VZDĚLÁVACÍ BESEDY O PROBLEMATICE HIV 
S nabídkou besed oslovujeme počátkem každého školního roku co největší počet školských za-
řízení po celé ČR, s ohledem na naši kapacitu. Vzdělávací besedu absolvovalo 5 917 osob. Celkem 
proběhlo 154 vzdělávacích akcí.

Ukázka besedy

V roce 2023 jsme besedy realizovali ve třech 
formátech, a to prezenčně (2 539 osob), inter-
aktivně online, nebo formou webinářů (3 378 
osob). V předchozích letech, kvůli pandemické 
situaci, převažoval zájem o interaktivní online 
přednášky a prezenční besedy musely kvůli 
uzavření vzdělávacích zařízení ustoupit do poza-
dí. V roce 2023 zůstal zájem o přednášky online 
i nadále velmi vysoký.

http://www.hiv-testovani.cz/chcitest
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Realizaci přednášek, ať už preventivních či interaktivních online, považujeme v rámci prevence 
za velice potřebnou aktivitu. Vidíme významný potenciál v působení na cílovou skupinu mladých 
lidí, kteří jsou na začátku svého sexuálního života. Zvyšování informační gramotnosti žáků/kyň, 
kteří se takto připraví na vstup do sexuální dospělosti přináší do budoucna obecný prospěch celé 
společnosti. Jejich informovanost a zasvěcenost do problematiky nám (a samozřejmě i ostatním 
subjektům působícím na poli boje proti HIV/AIDS) zajistí do budoucna silnou platformu pro zame-
zení šíření HIV prostřednictvím rizikového sexuálního chování. Každý z absolventů této vzdělávací 
akce bude do budoucna vybaven znalostmi, které mu zajišťují možnost vyhnout se rizikovým 
situacím spojenými s nákazou jak HIV, tak i jiných STI a bude vybaven informacemi, jak postupovat 
v případě, pokud by nějakou z rizikových situací podstoupil. 

Zároveň se zvyšováním povědomí o rizicích spojených s HIV infekcí a ostatními STI, jsme aktivní 
na poli destigmatizace lidí žijících s HIV. Do besedy bylo proto v roce 2023 přidáno téma U=U, 
upozorňující na lékařský i vědecký fakt o nulové virové náloži, rovnající se sexuální nerizikovosti 
správně léčených osob žijících s HIV.

Nedílnou součástí přednášky bylo dotazníkové šetření, jehož výsledky poskytují informace o kva-
litě besedy jak naší organizaci, potažmo lektorům; tak pedagogům, kteří jich poté mohou využít 
k doplnění případných nedostatků znalostí v běžné výuce a informace žákům doplnit. Vyplnění 
dotazníku je součástí besedy, je anonymní, ale není povinné. V roce 2023 nám studenty vyplněné 
zpětnovazební dotazníky dodalo 52 škol.

Důležitým milníkem v roce 2023 bylo schválení a následné prezentování naší online besedy na 
webovém portálu Interaktivní platformy podpory duševního zdraví a prevence rizikového chování 
(IPREV). Tento projekt a webový portál je zaštítěn a realizován s finanční podporou hlavního města 
Prahy a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR a WHO.

V roce 2023 podpořila organizace UNICEF projekt na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny. V rámci tohoto pro-
jektu jsme na území hlavního města Prahy nabízeli přednášky pro základní školy, kde je ve třídách větší 
počet ukrajinských žáků. Ve druhé polovině roku proběhla přednáška s problematikou HIV a prevence 
v 7 školách, které o ni projevily zájem. V této aktivitě budeme pokračovat i v dalším období. 

Ukázka distribuovaného preventivního školícího materiálu pro absolventy přednášky: 
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PODCAST ŽIVOT PLUS   
Podcast Život plus je pořad mluveného slova nejen o HIV a pro lidi 
žijící s HIV, ale svým obsahem má co říct i široké veřejnosti. Kromě 
problematiky spojené s infekcí HIV otevírá a diskutuje kontroverzní 
a citlivá témata, jako je třeba chemsex, drogy nebo prostituce. Na 
druhou stranu se ale věnuje i psychickému zdraví, vztahům, vyvážené 
stravě, zdravému pohybu, rozhovory se zajímavými osobnostmi, 
lifestylu a dalším pozitivním věcem. 

Nový díl připravujeme jednou za čtrnáct dní. V roce 2023 vzniklo 25 podkastů. Jednotlivé epizody 
najdete na našem webu: https://www.hiv-komunita.cz/podcast-zivot-plus.html

DOBROVOLNÍCI   
ČSAP je hrdá na svou základnu dobrovolnic a dobrovolníků, kteří se podílejí na celém chodu 
organizace, a to bez nároku na odměnu.  Dobrovolnický se angažují nejen v oblasti před a potes-
tového poradenství, ale i v jiných oblastech. Řada dobrovolnic a dobrovolníků se také podílela na 
organizaci preventivních akcí, které jsme během roku pořádali. Akce byly zaměřeny na propagaci 
bezpečnějšího sexu a s tím související osvětovou činnost a prevenci HIV/AIDS (Prague Pride, pre-
ventivní tramvaje 1. prosince apod.). Dobrovolnická práce je rozdělena do neoficiálních týmů, které 
se věnují testování, výpomoci s realizací preventivních akcí a materiálů, překladům i podpoře 
klientů azylového domu. V rámci programu rozvíjíme spolupráci především s Mezinárodní asociací 
studentů medicíny IFMSA CZ, ale i s jednotlivými zájemci o možnou spolupráci. 

Členem dobrovolnického týmu se může stát každý, kdo má zájem zapojit se do libovolné činnosti 
ČSAP v Praze nebo v regionech. Dobrovolnický program je otevřen všem zájemcům. Většina dob-
rovolnické základny je tvořena studenty nebo příslušníky skupin, které jsou problematikou HIV/
AIDS nejvíce dotčeny.  

GAY STREETWORK
Aktivita Gay streetwork vychází z jednoduché pragmatické filozofie harm reduction, jejímž hlavním 
cílem je ochrana veřejného zdraví formou snižování rizik. Hlavní cílovou skupinou projektu jsou 
muži mající sex s muži (odborná zkratka MSM). Streetwork provádíme od roku 2008 a jeho 
primárním posláním je poradenství v oblasti bezpečnějšího sexu a také distribuce preventivních 
balíčků obsahujících kondom a lubrikant. Dále pak informační letáky o HIV/AIDS, možnostech 
bezplatného a anonymního testování na STI, případně předpisu a dostupnosti PrEP a PEP a dalších 
informací. Formou individuálního kontaktu s klientem dochází k předání preventivního balíčku 
a zodpovězení dotazů ohledně problematiky HIV. Pokrytí této aktivity je nejenom v Praze, ale i v ji-
ných regionech (Brno, Ostrava, aj.).

Součástí práce streetworkerů je rovněž účast na gay friendly festivalech a dalších akcích. Jejich 

https://www.hiv-komunita.cz/podcast-zivot-plus.html
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aktivním působením v terénu na MSM komunitu zvyšujeme povědomí o zásadách bezpečného 
sexu a včasného testování na HIV/AIDS. Na akcích jsou distribuovány preventivní materiály  
s ochrannými prostředky (kondomy a lubrikační gely). Tento materiál není standardně v prodeji 
a pracovníci naší organizace ho kompletují. Přiblížením se ke skupině MSM v terénu předpokládá-
me eliminaci strachu z testování a návštěvy HIV poraden.

V rámci této aktivity rozdáváme pozvánky na testování a akce pro MSM a osoby žijící s HIV a další 
propagační materiály. Bylo distribuováno přes 85 000 preventivních balíčků, několik desítek tisíc 
pivních tácků a dalších materiálů. Také jsme distribuovali přes 5 000 balení bonbónů s reklamou 
na PrEP.

CHARITATIVNÍ BĚH FUN&RUN 
V roce 2023 jsme již dvanáctým rokem společně s Prague Pride organizovali charitativní běh 
FUN&RUN, ve Žlutých lázních v Praze. Akce pořádaná u příležitosti Mezinárodního dne boje proti 
homofobii, transfobii (IDAHOT) a stigmatizaci lidí s HIV, proběhla v neděli 21. května a zapojilo se do 
ní více než 900 běžců a dalších 500 návštěvníků na doprovodném programu. 

Tým ČSAP a samotný běh

Homosexualita byla 17. května v roce 1990 
vyškrtnuta z Mezinárodní klasifikace nemo-
cí Světové zdravotnické organizace. Cílem 
charitativního běhu bylo nejen upozornit na 
oběti nemoci HIV/AIDS, ale zejména podpořit 
lidi bojující s HIV a omezit jejich společenskou 
diskriminaci. Výtěžek z akce pro LGBT+ porad-
nu www.sbarvouven.cz a ČSAP/Dům světla byl 
355 600,- Kč.
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KOMUNITNÍ PROJEKTY
PRO OSOBY ŽIJÍCÍ S HIV   
POZITIVNĚ!   
Dvouměsíčník POZITIVNĚ! je prvotně určen pro 
komunitu osob žijících s HIV, část čtenářů pak 
patří i mezi zdravotníky zabývající se pro-
blematikou HIV/AIDS. Informuje o novinkách 
a trendech v léčbě, a důležitých tématech 
týkajících se nejen zdraví ale i životního stylu. 
Stále rubriky jsou zaměřené na pokrok ve vědě 
a výzkumu a též informování o aktivitách ČSAP.

Zpravodaj vychází od roku 2012 a komunitě 
je k dispozici elektronicky i v tištěné podobě. 
Elektronicky je newsletter distribuován pro-
střednictvím e-mailové rozesílky a webových 
stránek www.hiv-komunita.cz/pozitivne/, kde 
se lze přihlásit k automatickému odběru. V tiš-
těné formě je časopis distribuován do čekáren 
specializovaných lékařů, poraden ČSAP a HIV 
center v celé České republice. V roce 2023 
bylo vydáno 6 čísel.

PRÁVNÍ PORADNA PRO OSOBY ŽIJÍCÍ S HIV
Právní poradna ČSAP nabízí bezplatnou právní pomoc a zastupování osobám žijícím s HIV 
v právních otázkách souvisejících s HIV již od roku 2012. V uplynulém roce jsme kromě bezpočtu 
drobných konzultací a odpovědí na dotazy v poradně poskytovali bezplatné právní služby několika 
klientům žijícím s HIV.

ČSAP se svojí autoritou zasazuje za klienty při řešení případů porušování jejich práv. K tomu 
bohužel dochází nejen ze strany zaměstnavatelů, ale také třeba i lékařů (nejčastěji stomatologů) 
a zdravotníků. Je nezbytné vytvořit v ČR takové prostředí, kde by nepřetrvávala stigmatizace lidí 
žijících s HIV a kde by každý takto chronicky nemocný člověk měl stejný přístup k naplňování 
svých základních životních potřeb jako jiní členové společnosti. K dispozici proto mají klienti služby 
právníka ČSAP, kteří je připraven poskytnout jim právní pomoc. 
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NAŠE ADVOKAČNÍ PRÁCE KE 
ZLEPŠENÍ POSTAVENÍ OSOB 
ŽIJÍCÍCH S HIV VE SPOLEČNOSTI.   
Naše advokační práce vedoucí ke zlepšování podmínek pro život osob žijících s HIV v Česku je 
zaměřená zejména na snižování stigmatizace a odstraňování příčin diskriminace. Naše zapojení 
do práce poradních orgánů a pracovních skupin, stejně jako mezinárodní spolupráce či přímý 
politický lobbying, jsou pro pacientskou organizaci stejně důležité jako přímé služby klientům.

V loňském roce jsme tak například:

•	 Lobbovali za zrušení informační povinnosti osob žijících s HIV ve 
zdravotnických zařízeních.   Dlouhodobě zastáváme názor, že informační povinnost 
by pro osoby žijící s HIV měla být nastavena stejně jako pro ostatní pacienty. Je pro 
nás nepřijatelné, aby někomu hrozilo trestní stíhání, pokud svou diagnózu lékaři z obav 
z odmítnutí ošetření nesdělí.  V loňském roce se na Ministerstvu zdravotnictví ČR zahájila 
diskuze k revizi zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví, u které byli zástupci 
ČSAP přítomni. Novela zákona by měla být projednána v Poslanecké sněmovně PČR ještě 
v tomto volebním období a my pevně doufáme, že přinese pro osoby žijící s HIV pozitivní 
změny.

•	 O tom, že k stigmatizaci a diskriminaci osob žijících s HIV ve 
zdravotnických zařízeních stále dochází, jsme si ověřili i v průzkumu mezi 
pacienty, jehož výsledky spolek v roce 2023 publikoval. Stále bohužel 
platí, že každý druhý pacient se někdy setkal s odmítnutím ošetření a/
nebo negativní reakcí zdravotnického personálu kvůli svému HIV statusu. 

2018 / ANO 2023

Setkal/a jste se někdy s odmítnutím 
ošetření / negativní reakcí zdravotnického 
personálu kvůli tomu, že jste HIV pozitivní? 
(JINDE NEŽ U PRAKTICKÉHO LÉKAŘE, ZUBAŘE NEBO 
VENEROLOGA)

50 % 48 %

Zdroj: Komunitní průzkum ČSAP mezi osobami žijícími s HIV k jejich zkušenosti se zdravotní péčí 
v ČR (2022)

•	 Propagovali jsme U=U. Medicínská doktrína U=U (nedetekovatelný = nepřenositelný) 
v Česku zapouští kořeny pomaleji než v jiných západních zemích. V roce 2023 Ministerstvo 
zdravotnictví ČR vydalo aktualizovaný metodický návod k řešení problematiky infekce HIV/
AIDS v ČR. Dobrou zprávou je, že metodický návod ve svých přílohách již obsahuje revidovaný 

https://mzd.gov.cz/wp-content/uploads/2023/01/Vestnik-MZ_01-2023.pdf
https://mzd.gov.cz/wp-content/uploads/2023/01/Vestnik-MZ_01-2023.pdf
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text Poučení pro nově diagnostikovaného pacienta, který pacienty informuje o tom, že po 
dosažení nedetekovatelné virové nálože mohou mít pohlavní styk bez kondomu. Z našeho 
pohledu nicméně metodika stále zaostává v popisu pravděpodobnosti přenosu viru – riziko 
přenosu při nedetekovatelné virové nálože není minimální, ale nulové. Tento závěr v loňském 
roce potvrdila i Světová zdravotnická organizace, která vydala shrnutí k U=U. Hlavním 
sdělením Světové zdravotnické organizace z loňského roku je, že při nedetekovatelné 
virové náloži je pravděpodobnost přenosu sexuální cestou nulová. Minimální (zanedbatelná) 
pravděpodobnost je pak u pacientů s potlačenou virovou náloží pod 1.000 kopií/ml, kteří 
nedosáhli nedetekovatelné virové nálože. 

•	 Zapojili jsme se do mezinárodních iniciativ. Zastupovali jsme Česko v EU HIV/AIDS 
Civil Society Foru a v loňském roce jsme začali připravovat českou verzi mezinárodní studie 
sexuálních chování mužů majících sex s muži EMIS 2023. Zástupce našeho spolku byl zvolen 
do výkonného výboru AIDS Action Europe a bude nás po následující tři roky zastupovat 
na evropské úrovni. ČSAP je rovněž evropským zástupcem občanského sektoru v roli 
pozorovateli v pracovní skupině ECDC pro pohlavně přenosné infekce. 

•	 Zprostředkovávali jsme informace ze zahraničních akcí. I loni jsme přinášeli 
české HIV komunitě informace ze zahraničních akcí, např. CRIO 2023 nebo 19. Evropské AIDS 
konference. Sledovali jsme zahraniční portály, časopisy a publikace s tematikou HIV/AIDS 
a přebírali vybrané články do našeho časopisu POZITIVNĚ!

•	 Zastupovali jsme všechny české pacienty. V roce 2023 bylo ČSAP již druhým 
rokem předsedajícím Národní asociace pacientských organizací (NAPO). Mezi hlavní 
témata zastřešující asociace v loňském roce patřilo financování pacientských organizací, 
dostupnost léčivých přípravků, distanční výdej léků na předpis a zmírnění omezení zákona 
o reklamě ve vztahu k pacientským organizacím.  

TESTOVÁNÍ COVID - COVIDPOINT.CZ   
V rámci boje s přetrvávající pandemií COVID-19 jsme 19. září 2020 zahájili provoz pracoviště 
určeného pro testování na COVID-19. V rámci COVIDPOINTu jsme plně využili profesionální zkuše-
nosti našich zdravotníků.  

V roce 2023 COVIDPOINT otestoval celkem 2408 lidí, z toho 491 lidí antigenními rychlotesty a zby-
tek metodou RT-PCR. Třetina klientů 884 byli cizinci. 

Nejvytíženější měsíc byl únor, kdy jsme provedli 657 testů a nejvíc klientů 56 jsme otestovali 
8. 2. 2023.

https://www.who.int/publications/i/item/9789240055179
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VENEROLOGICKÁ 
AMBULANCE A PREP
V březnu 2020 byla v Domě světla v Karlíně 
otevřena vlastní venerologická a infektologická 
ambulance (10. 3. 2020). Služby infektologie 
jsou zaměřené v rámci komunitního centra 
především na muže mající sex s muži. Nicméně 
služby může využít i široká veřejnost. 

Provoz infekčního lékařství řeší převážně 
potřeby klientů, kteří užívají PrEP. Probíhají zde 
pravidelné kontroly stávajících klientů a vyšet-
ření před předepsáním PrEP pro klienty nové.  
v tomto roce jsme vyšetřili 55 žen. 

V roce 2023 jsme ošetřili 115 klientů s venerologickou diagnózou.

Celkem Muži Ženy
Počet lidí, kterým byl během roku 2023 

předepsán PrEP poprvé v jejich životě

Celkem 595 595 0 147

<15 0 0 0 0

15-19 1 1 0 0 

20-24 25 25 0 22

25-49 527 527 0 108 

50+ 42 42 0 11 

Rozdělení podle populace

(01/01/2023 -12/31/2023) Muži mající sex s muži Uživatelé drog

Počet lidí, kterým byl předepsán PrEP nejméně jednou 
v daném období 

595 1 

Počet mužů majících sex s muži, kterým byl přede-
psáno pravidelné denní užívání PrEP nejméně jednou 
v daném období

282 0 

Počet mužů majících sex s muži, kterým bylo předepsáno 
jednorázové užití PrEP nejméně jednou v daném období 

313 0 
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ZPRÁVA KONTROLNÍ KOMISE 
ZA ROK 2023  
Členové kontrolní komise (dále KK): 
•	 Stanislav Židek, předseda 

•	 Zdeněk Kurka, člen 

•	 Lukáš Maxmilian Rybníček, kooptovaný člen 

Kontrolní komise České Společnosti AIDS pomoc, z.s. uskutečnila v uplynulém období řadu osob-
ních schůzek včetně komunikace na dálku, aby přezkoumala hospodaření Spolku a jeho činností 
za rok 2023 ve vztahu k účelu Spolku. Podle nám předložených dokumentů jsme provedli kontrolu 
finanční situace a hospodaření Spolku s ohledem na hlavní aktivity ČSAP za sledované období. 

Posouzení hospodaření ČSAP za r. 2023: 
Komise zhodnotila předložené finanční zprávy a účetní výkazy. Na základě předložených dostup-
ných dokumentů a vysvětlení nebyly zjištěny žádné závažné nesrovnalosti či nedostatky v hos-
podaření. Kontrolní komisi byly k formální kontrole předloženy také záznamy z kontrol dotačních 
titulů příslušných ministerstev a orgánů státní správy, které kontrolní komise také vzala na 
vědomí. 

Byli jsme ubezpečeni, že výdaje Spolku nad 50.000,- Kč byly schváleny předsednictvem. Na 
základě předložených dokumentů jsme tedy vzali na vědomí hospodářské výsledky Spolku za rok 
2023.

Spolupráce KK s vedením Spolku:
Zástupce kontrolní komise se během loňského roku zúčastňoval příležitostně, jako host, jednání 
předsednictva Spolku. Tyto účasti byly přínosné pro práci KK a přispěly k našemu hodnocení 
činností Spolku.

Předseda kontrolní komise se také účastnil výběrového řízení na nového ředitele Spolku, který 
měl nahradit dosavadního ředitele Domu světla p. Jiřího Pavláta, doposud dlouhodobě působícího 
v této funkci.

Přejeme designovanému novému řediteli panu Stanislavu Pekárkovi mnoho úspěchů, manažer-
ských schopností a neotřelých vizí rozvoje v jeho nové práci.

Změny v kontrolní komisi:
V loňském roce dosavadní předseda kontrolní komise Zdeněk Kurka rezignoval na svou funkci 
s tím, že zůstává v KK jako řadový člen. Předsedou kontrolní komise byl zvolen a funkci přijal člen 
kontrolní komise - Stanislav Židek. V závěru loňského roku na svou funkci v kontrolní komi-
si rezignovala její členka Pavla Vitmajerová z osobních a zdravotních důvodů. Zbývající členové 
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kontrolní komise jí děkují za její dosavadní práci v komisi.

V souladu s § 7 odst. 6 stanov Spolku kontrolní komise na svém jednání dne 4. 3. 2024 rozhodla 
o kooptování nového člena do kontrolní komise - Lukáše Maxmiliana Rybníčka, bývalého dlouho-
letého pracovníka zdravotní sekce ČSAP. Zbývající členové kontrolní komise doporučují členům 
Spolku, aby na členské schůzi schválili jeho kooptaci, mj. proto, že Lukáš Maxmilian Rybníček byl 
dlouholetým zaměstnancem Spolku odpovědným za zdravotnickou sekci a jeho zkušenosti z fun-
gování Spolku zcela jistě budou přínosem pro činnost kontrolní komise.

Závěrečné hodnocení:
S ohledem na zpřístupnění příslušných materiálů a možnosti jejich prověření konstatujeme, že 
Kontrolní komise neshledala vážnějších pochybení či nedostatků v dokumentaci a činnosti České 
společnosti AIDS pomoc za rok 2023.

Kontrolní komise nicméně nabádá k šetrnému hospodaření se svěřenými prostředky a řádnému 
vyhodnocování smysluplnosti a efektivity svých projektů.

Děkujeme všem členům a pracovníkům Spolku, kteří vykonávají svou práci odpovědně a s jistou 
dávkou dobrého pocitu, že slouží potřebné komunitě a dobré věci.
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HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK
ZA ROK 2023  
Výsledovka Strana 1
Česká společnost AIDS pomoc, z.s. Rok: 2023 Dne: 23.06.2024 Tisk vybraných záznamůIČ: 00409367

Název účtuČíslo 
účtu

Koncový
stav

Obraty
rozdíl

Obraty za
období D

Obraty za
období MD

Počáteční
stav

Náklady
501 Spotřeba materiálu 4 449 294,314 449 294,314 449 294,310,00 0,00
502 Spotřeba energie 854 333,83854 333,83854 333,830,00 0,00
511 opravy a udržování 737 919,42737 919,42737 919,420,00 0,00
512 cestovné 327 330,36327 330,36327 330,360,00 0,00
518 ostatní služby 9 248 429,559 248 429,559 248 429,550,00 0,00
521 Mzdové náklady 16 187 092,0016 187 092,0016 187 092,000,00 0,00
524 Zákonné sociální pojištění 3 461 399,003 461 399,003 461 399,000,00 0,00
538 Ostatní poplatky 5 740,605 740,605 740,600,00 0,00
545 Kurzové ztráty 50 253,5050 253,5050 253,500,00 0,00
546 Dary 119 100,00119 100,00119 100,000,00 0,00
548 ostatní náklady 75 748,6275 748,6275 748,620,00 0,00
549 bankovní poplatky 20 203,9320 203,9320 203,930,00 0,00
551 Odpisy dlouhodobého majetku 443 728,04443 728,04443 728,040,00 0,00

0,00 35 980 573,16 0,00 35 980 573,1635 980 573,16Náklady celkem

Výnosy
602 prodeje služeb 3 865 192,823 865 192,820,000,00 3 865 192,82
604 prodej zdravotnického materiálu 306 044,86306 044,860,000,00 306 044,86
644 Výnosové úroky 424 298,45424 298,450,000,00 424 298,45
645 Kurzové zisky 30,9030,900,000,00 30,90
649 Jiné ostatní výnosy 1 568 507,421 568 507,420,000,00 1 568 507,42
682 Přijaté příspěvky (dary) 5 461 552,095 461 552,090,000,00 5 461 552,09
684 Přijaté členské příspěvky 8 400,008 400,000,000,00 8 400,00
689 dotace 24 147 954,2824 147 954,280,000,00 24 147 954,28

0,00 0,00 35 781 980,82 35 781 980,8235 781 980,82Výnosy celkem

-198 592,34Hospodářský zisk celkem
-198 592,34Hospodářský zisk za období

Tisk vybraných záznamů: Datum >= 01.01.2023, Datum <= 31.12.2023
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1 x příslušnému fin. orgánu

Česká společnost AIDS pomoc, z.s.
Malého 3/282
Praha 8
186 00(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma účetní 
jednotky

ke dni 31.12.2023

Účetní jednotka doručí:

00409367

IČO

Rozvaha podle Přílohy č. 1
vyhlášky č. 504/2002 Sb. ROZVAHA

v plném rozsahu

2b

Stav k posled. dni
účetního období

1c

číslo
řádku

Stav k prvnímu dni
účetního obdobíAKTIVAOznačení

a
A. Součet A.I. až A.IV.Dlouhodobý majetek celkem 1 494864
A. I. Součet A.I.1. až A.I.7.Dlouhodobý nehmotný majetek celkem 9

Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012) 2A. I. 1.

Software (013) 3A. I. 2.

Ocenitelná práva (014) 4A. I. 3.

Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018) 5A. I. 4.

Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019) 6A. I. 5.

Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041) 7A. I. 6.

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek (051) 8A. I. 7.

A. II. Součet A.II.1. až A.II.10.Dlouhodobý hmotný majetek celkem 20 1 678 1 485
Pozemky (031) 10A. II. 1.

Umělecká díla, předměty a sbírky (032) 11 6262A. II. 2.

Stavby (021) 12A. II. 3.

Hmotné movité věci a jejich soubory (022) 13 1 4231 616A. II. 4.

Pěstitelské celky trvalých porostů (025) 14A. II. 5.

Dospělá zvířata a jejich skupiny (026) 15A. II. 6.

Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028) 16A. II. 7.

Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029) 17A. II. 8.

Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (042) 18A. II. 9.

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052) 19A. II. 10.

A. III. Součet A.III.1. až A.III.6.Dlouhodobý finanční majetek celkem 28

Podíly – ovládaná nebo ovládající osoba (061) 21A. III. 1.

Podíly – podstatný vliv (062) 22A. III. 2.

Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063) 23A. III. 3.

Zápůjčky organizačním složkám (066) 24A. III. 4.

Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067) 25A. III. 5.

Ostatní dlouhodobý finanční majetek (069) 26A. III. 6.

A. IV. Součet A.IV.1. až A.IV.11.Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 40 -814 -991
Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072) 29A. IV. 1.

Oprávky k softwaru (073) 30A. IV. 2.

Oprávky k ocenitelným právům (074) 31A. IV. 3.

Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078) 32A. IV. 4.

Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku (079) 33A. IV. 5.

Oprávky ke stavbám (081) 34A. IV. 6.

(082)
A. IV. 7. -814 -99135Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem

a souborům hmotných movitých věcí
Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů (085) 36A. IV. 8.

Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům (086) 37A. IV. 9.

Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088) 38A. IV. 10.

Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku (089) 39A. IV. 11.
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2b

Stav k posled. dni
účetního období

1c

číslo
řádku

Stav k prvnímu dni
účetního obdobíAKTIVAOznačení

a
B. Součet B.I. až B.IV.Krátkodobý majetek celkem 41 16 68521 989
B. I. Součet B.I.1. až B.I.9.Zásoby celkem 51 795 718

Materiál na skladě (112) 42B. I. 1.

Materiál na cestě (119) 43B. I. 2.

Nedokončená výroba (121) 44B. I. 3.

Polotovary vlastní výroby (122) 45B. I. 4.

Výrobky (123) 46B. I. 5.

Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny (124) 47B. I. 6.

Zboží na skladě a v prodejnách (132) 48B. I. 7.

Zboží na cestě (139) 49B. I. 8.

Poskytnuté zálohy na zásoby (314) 50 718795B. I. 9.

B. II. Součet B.II.1. až B.II.19.Pohledávky celkem 71 4 780 7 157
Odběratelé (311) 52 153393B. II. 1.

Směnky k inkasu (312) 53B. II. 2.

Pohledávky za eskontované cenné papíry (313) 54B. II. 3.

Poskytnuté provozní zálohy (314) 55B. II. 4.

Ostatní pohledávky (315) 56 40324B. II. 5.

Pohledávky za zaměstnanci (335) 57 55B. II. 6.

Pohl. za institucemi soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění (336) 58 1B. II. 7.

Daň z příjmů (341) 59 1 3304 047B. II. 8.

Ostatní přímé daně (342) 60B. II. 9.

Daň z přidané hodnoty (343) 61 15B. II. 10.

Ostatní daně a poplatky (345) 62B. II. 11.

Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346) 63 5 628B. II. 12.

Nároky na dotace a ost. zúčt. s rozp. orgánů územ. samospr. celků (348) 64B. II. 13.

Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti (358) 65B. II. 14.

Pohledávky z pevných termínových operací a opcí (373) 66B. II. 15.

Pohledávky z vydaných dluhopisů (375) 67B. II. 16.

Jiné pohledávky (378) 68 -4B. II. 17.

Dohadné účty aktivní (388) 69B. II. 18.

Opravná položka k pohledávkám (391) 70B. II. 19.

B. III. Součet B.III.1. až B.III.7.Krátkodobý finanční majetek celkem 80 16 406 8 810
Peněžní prostředky v pokladně (211) 72 158B. III. 1.

Ceniny (213) 73B. III. 2.

Peněžní prostředky na účtech (221) 74 8 80916 348B. III. 3.

Majetkové cenné papíry k obchodování (251) 75B. III. 4.

Dluhové cenné papíry k obchodování (253) 76B. III. 5.

Ostatní cenné papíry (256) 77B. III. 6.

Peníze na cestě (261) 79B. III. 7.

B. IV. Součet B.IV.1. až B.IV.2.Jiná aktiva celkem 84 8
Náklady příštích období (381) 81 8B. IV. 1.

Příjmy příštích období (385) 82B. IV. 2.

Součet A. až B.Aktiva celkem 85 17 17922 853
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4b

Stav k posled. dni
účetního období

3c

číslo
řádku

Stav k prvnímu dni
účetního obdobíPASIVAOznačení

a
A. Součet A.I. až A.II.Vlastní zdroje celkem 86 16 23716 980
A. I. Součet A.I.1. až A.I.3.Jmění celkem 90

Vlastní jmění (901) 87A. I. 1.

Fondy (911) 88A. I. 2.

Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků (921) 89A. I. 3.

A. II. Součet A.II.1 až A.II.3.Výsledek hospodaření celkem 94 16 980 16 237
Účet výsledku hospodaření (963) 91 -199xA. II. 1.

Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (931) 92 x-7 029A. II. 2.

Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let (932) 93 16 43624 009A. II. 3.

B. Součet B.I. až B.IV.Cizí zdroje celkem 95 9425 873
B. I. Hodnota B.I.1.Rezervy celkem 97

Rezervy (941) 96B. I. 1.

B. II. Součet B.II.1. až B.II.7.Dlouhodobé závazky celkem 105 787
Dlouhodobé úvěry (951) 98B. II. 1.

Vydané dluhopisy (953) 99B. II. 2.

Závazky z pronájmu (954) 100B. II. 3.

Přijaté dlouhodobé zálohy (955) 101 619B. II. 4.

Dlouhodobé směnky k úhradě (958) 102B. II. 5.

Dohadné účty pasivní (389) 103 168B. II. 6.

Ostatní dlouhodobé závazky (959) 104B. II. 7.

B. III. Součet B.III.1. až B.III.23.Krátkodobé závazky celkem 129 3 952 188
Dodavatelé (321) 106 132644B. III. 1.

Směnky k úhradě (322) 107B. III. 2.

Přijaté zálohy (324) 108 1B. III. 3.

Ostatní závazky (325) 109 79B. III. 4.

Zaměstnanci (331) 110B. III. 5.

Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333) 111B. III. 6.

Závazky k institucím soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění (336) 112B. III. 7.

Daň z příjmů (341) 113B. III. 8.

Ostatní přímé daně (342) 114B. III. 9.

Daň z přidané hodnoty (343) 115 49B. III. 10.

Ostatní daně a poplatky (345) 116B. III. 11.

Závazky ve vztahu k státnímu rozpočtu (346) 117 3 298B. III. 12.

Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů územ. samospr. celků (348) 118B. III. 13.

Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů (367) 119B. III. 14.

Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti (368) 120B. III. 15.

Závazky z pevných termínových operací a opcí (373) 121B. III. 16.

Jiné závazky (379) 122B. III. 17.

Krátkodobé úvěry (231) 123B. III. 18.

Eskontní úvěry (232) 124B. III. 19.

Vydané krátkodobé dluhopisy (241) 125B. III. 20.

Vlastní dluhopisy (255) 126B. III. 21.

Dohadné účty pasivní (389) 127B. III. 22.

Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (249) 128B. III. 23.
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4b

Stav k posled. dni
účetního období

3c

číslo
řádku

Stav k prvnímu dni
účetního obdobíPASIVAOznačení

a
B. IV. Součet B.IV.1. až B.IV.2.Jiná pasiva celkem 133 1 134 754

Výdaje příštích období (383) 130 7541 103B. IV. 1.

Výnosy příštích období (384) 131 31B. IV. 2.

Součet A. až B.Pasiva celkem 134 17 17922 853

sociální službyz.s.
Pozn.:Předmět podnikáníPrávní forma účetní jednotky

Sestaveno dne: 23.06.2024 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou
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IČO1 x příslušnému finančnímu orgánu
Účetní jednotka doručí:

00409367

Česká společnost AIDS pomoc, z.s.
Malého 3/282
Praha 8
186 00

Název, sídlo a právní forma účetní 
jednotky

(v celých tisících Kč)
ke dni 31.12.2023
v plném rozsahu

Výkaz zisku a ztráty
podle Přílohy č. 2
vyhlášky č. 504/2002 Sb. VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Číslo
řádkuTEXT

5
Celkem

7

Činnosti

Hlavní
6

HospodářskáOznačení

NákladyA. 1

Spotřebované nákupy a nakupované služby 15 61713 597 2 020A. I. 2Součet A.I.1. až A.I.6.

Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 3684 9363 5 304A. I. 1.

Prodané zboží 4A. I. 2.

Opravy a udržování 7385 738A. I. 3.

Náklady na cestovné 3276 327A. I. 4.

Náklady na reprezentaci 7A. I. 5.

Ostatní služby 1 6527 5968 9 248A. I. 6.

Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivaceA. II. 9Součet A.II.7. až A.II.9.

Změna stavu zásob vlastní činnosti 10A. II. 7.

Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb 11A. II. 8.

Aktivace dlouhodobého majetku 12A. II. 9.

Osobní náklady 19 64918 061 1 588A. III. 13Součet A.III.10. až A.III.14.

Mzdové náklady 1 58814 60014 16 188A. III. 10.

Zákonné sociální pojištění 3 46115 3 461A. III. 11.

Ostatní sociální pojištění 16A. III. 12.

Zákonné sociální náklady 17A. III. 13.

Ostatní sociální náklady 18A. III. 14.

Daně a poplatky 66A. IV. 19Hodnota A.IV.15.

Daně a poplatky 620 6A. IV. 15.

Ostatní náklady 265265A. V. 21Součet A.V.16. až A.V.22.

Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 22A. V. 16.

Odpis nedobytné pohledávky 23A. V. 17.

Nákladové úroky 24A. V. 18.

Kursové ztráty 5025 50A. V. 19.

Dary 11926 119A. V. 20.

Manka a škody 7627 76A. V. 21.

Jiné ostatní náklady 2028 20A. V. 22.

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek

A. VI. 44429
Součet A.VI.23. až A.VI.27. 444

Odpisy dlouhodobého majetku 44430 444A. VI. 23.

Prodaný dlouhodobý majetek 31A. VI. 24.

Prodané cenné papíry a podíly 32A. VI. 25.

Prodaný materiál 33A. VI. 26.

Tvorba a použití rezerv a opravných položek 34A. VI. 27.

Poskytnuté příspěvkyA. VII. 35Hodnota A.VII.28.

Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi 
organizačními složkami

36A. VII. 28.
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Číslo
řádkuTEXT

5
Celkem

7

Činnosti

Hlavní
6

HospodářskáOznačení

Daň z příjmůA. VIII. 37Hodnota A.VIII.29.

Daň z příjmů 38A. VIII. 29.

Náklady celkem 35 98132 373 3 60839Součet A.I. až A.VIII.

VýnosyB. 40

Provozní dotace 24 14824 148B. I. 41Hodnota B.I.1.

Provozní dotace 24 14842 24 148B. I. 1.

Přijaté příspěvky 5 4705 470B. II. 43Součet B.II.2. až B.II.4.

Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 44B. II. 2.

Přijaté příspěvky (dary) 5 46245 5 462B. II. 3.

Přijaté členské příspěvky 846 8B. II. 4.

Tržby za vlastní výkony a za zboží 4 1712 302 1 869B. III. 47

Ostatní výnosy 1 993453 1 540B. IV. 48Součet B.IV.5. až B.IV.10.

Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 49B. IV. 5.

Platby za odepsané pohledávky 50B. IV. 6.

Výnosové úroky 42451 424B. IV. 7.

Kursové zisky 52B. IV. 8.

Zúčtování fondů 53B. IV. 9.

Jiné ostatní výnosy 1 5402954 1 569B. IV. 10.

Tržby z prodeje majetkuB. V. 55Součet B.V.11. až B.V.15.

Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 56B. V. 11.

Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 57B. V. 12.

Tržby z prodeje materiálu 58B. V. 13.

Výnosy z krátkodobého finančního majetku 59B. V. 14.

Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 60B. V. 15.

Výnosy celkem 35 78232 373 3 40961Součet B.I. až B.V.

Výsledek hospodaření před zdaněním -199-199C. 62ř. 61 - (ř. 39 - ř.37)

Výsledek hospodaření po zdanění -199-199D. 63ř. 62 - ř. 37

sociální službyz.s.
Pozn.:Předmět podnikáníPrávní forma účetní jednotky

Sestaveno dne: 23.06.2024 Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky
nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou




